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Pünköst
Frankpör tárgyalása, kiélése­

det! politikai ellentétek, újra fel­
lángoló gyülölség, munkanélküliek 
és munkában görnyedök nyomo­
ra __ milyen tompán, messziről
hallatszanak keresztül ezek zsi­
vaján a pünkösti beszéd hangjai, 
amelyek az apostolok ajkairól min­
den fülnek érthetően zengettek!
A szeretet beszéde szólott akkor 
az apostolok nyelvén s csakugyan 
különösen hangzik ez a beszéd a 
mai gyülölség zűrzavarában, a 
mely ime nem két, hanem számta­
lan táborra szakíthat egy letiporl 
nemzetet. És a baj nem ott van, 
hogy a táborok szemben állanak 
egymással, hanem hogy a gyűlöl­
ködés miatt nem hallhatnak meg 
egy hangot, a szeretet hangját.

X magyar politikában, — hiába 
hozott pünkösti szünetet a nem­
zetgyűlés, hiába szünetel a tör­
vénykezés, a hivatalos élet min­
den megnyilvánulásában, nem
talál visszhangra a pünkösti ün­
nep beszéde. Pedig keresztény 
vagy a felszín szerint legalább ke­
resztény a magyar politika mai 
irányzata s egy politikának ille­
nék legalább részben levonni 

, konzekvenciáit legtöbbet hangoz­
tatott jelszavának. S bizonyos, 
hogy a keresztyénség nagy el­
veinek a gyakorlatba átültetése 
sokat változtatna a mai bajokon. 
Milyen nagy lenne a változás a 
magyar glóbuson, ha egyszer a 
szeretet, az ember méltóságának 
és jogainak tisztelete, az ember 
szabadságának elismerése lenne 
az irányadó elv !

Kár, hogy nem akadt még re­
gényíró, aki a Mikszáth „Uj 
Zrinyiász"-ának mintájára megírta 
volna, milyen lenne a magyar po­
litika másnap, ha egy szép alko­
nyon kikelne jól elföldelt és le­
hengerelt sírjából a szeretet és 
megértés? Milyen lenne ez a 
másnap, ha csakugyan keresz­
tyénné változnék az uralkodó 
irányzat? A szatíra remek alkal­
mait találná itt, készen, a meg­
írásra szinte ráteremve ez a re­
gényíró. Meg lehetne írni, hogy 
azok, akik ma a maguk hibáit nem 
látván, minden tettük minden kö­
vetkezményét másokra hárítva át, 
egy ország érdekeibe burkolják 
magukat, mint változnának át alá­
zatos, Canossát járó hazafiakká. 
Meg lehetne írni, hogy a pünkösti 
beszéd, amely minden nyelven ért­
hető beszéd, mert a szeretet igéje 
volt, mint adta vissza egyszerre a 
rég áhított megértést, simította el 
a vallási gyűlölködést, adott sza­
badságot, megmentett elsorvadó 
dolgos kezeket, éhező gyermeke­
ket és fél lábukkal a sírban tapo­
só asszonyokat.

Vájjon elérkezik-e egyszer ez a

csodálatos nap? Vájjon egyre gya- 
rapodik-c azoknak a száma, akik 
állítják a minden hazugságon át­
világító szeretet szavát, akik vár­
va várják a napot, amelyen meg­
indulhat egymás megbecsülésében, 
embervoltunk tiszteletében a 
munka a hazáért, amelyet oly so­

kat emlegetnek, de amelyért oly 
keveset tesznek? Hinni kell, hogy 
a magyar politika zavaros felszíne 
alatt van egy öntudatos tömeg, a 
mely várja mindezeket. Hinni 
kell, mert a mai pünköst láttán 
kétségbe kellene esnünk e hit 
nélkül.

I gárságért folyamodott. Gróf Bánffy 
Miklós ezeket a híreszteléseket

Ma két törvényjavaslatot szavazott 
meg a parlament

Budapest, május 22, 
Szcítovszky Béla elnök 11 

óra előtt nyitja meg a nemzetgyű­
lés mai ülését. Napirenden a Pos­
tatakarékpénztárról és a Pénzin­
tézeti Központról szóló törvényja­
vaslatokat tárgyalják.

Ö r f f y Imre előadó beterjeszti 
a Pénzintézeti Központról szóló 
törvényjavaslatot.

Kabók Lajos az első szónok. 
Felszólítja a Nemzeti Bankot, hogy 
szállítsa le a kamatlábakat. Ha a 
hitelkérdés rendezést nyerne, ak­
kor a lakásproblémát is meg lehet 
oldani.

A kisipar a hitelszegénység 
miatt teljesen tönkremegy. Ha 
ezirányban nem történik in­
tézkedés, akkor a szanálást 
nem lehet sikeresnek nyílvá- 

tani.
Lehetségessé kell tenni az adófi­
zetőnek hogy az adóját megfizet­
hesse. A javaslatot nem fogadja el.

Több szónok nem lévén, Scitov- 
szky Béla elnök a vitát bezárja.

Búd János pénzügyminiszter 
örömmel hallgatta a szakavatott 
felszólalást. Megnyugtatja az or­
szág közvéleményét, hogy a kon- 
centráció hitelmegvonással cgyál 
tálában nem fog járni. Reméli, 
hogy a hosszúlejáratú hitel kérdé­
sét hamarosan meg fogja oldani.

A Ház ezután általánosságban 
majd pedig vita nélkül részleteiben 
is elfogadja a javaslatot.

Ö r f f y Imre előadó ezután a 
Postatakarékpénztárról szóló tör­
vényjavaslatot terjeszti be.

Farkas István az első felszó­
laló, aki rámutat arra, hogy Ma­
gyarország legnagyobb baja az ál­
talános nyomorúság, ezért a zálog­
házak szerepe igen nagy lett. Kéri 
a pénzügyminisztert, hogy bocsás­
son elég pénzt a zálogházak ren­
delkezésére, azonkívül törölje el a 
kezelési költségeket és szállítsa le 
a kamtaot.

Búd János pénzügyminiszter: 
Felhívom a képviselő ur figyelmét, 
hogy a mai napon irtani alá azt az 
aktát, mely szerint a zálogházak 
ezentúl 20 mitliárddal többet kap­
nak, mint eddig. A zálogház ter­
mészetszerűleg nem lehet nyeresé­
get szerző üzlet. Kéri a javaslat 
elfogadását.

Szcítovszky Béla elnök 
ezután szavazásra teszi fel a tör­
vényjavaslatot, amelyet a nemzet­
gyűlés általánosságban, majd pedig 
vita nélkül részleteiben is elfogad.

Szcítovszky Béla elnök ezután 
napirendi indítványt tesz. A Ház 
legközelebbi ülését kedden, május 
25-én délelőtt 11 órakor tartja és 
napirendre tűzi az 1926—27. évi 
költségvetés részletes vitáját. A 
nemzetgyűlés az elnök napirendi 
indítványát egyhangúlag elfogadja

Ezután áttérnek 
dókra.

Rupert Rezső gróf Bánffy 
Miklós román állampolgársága 
miatt jegyzett be interpellációt az 
összkormányhoz.

—. Már többször bejárta a köz­
véleményt az a hir, — mondotta,
__ hogy Bánffy Miklós gróf volt
külügyminiszter román állampol-

egyetlen egyszer sem cáfolta meg. 
Megdöbbentőnek találja, hogy

egy volt államíérfiu ilyen nyíl­
tan szegi meg az országnak 

tett esküjét.
A miniszterelnök mindezek dacára 
ünnepélyes fogadtatásban részesí­
tette Bánffy grófot. Elszomorító je­
lenség az, hogy egy volt miniszter, 
aki mint ilyen külön hüségesküt 
is tett a magyar alkotmányra, ide­
gen államnak akar most újabb hü­
ségesküt tenni. Ez a körülmény, 
valamint

Bethlen István gróf állandó 
magatartása méltón jellemzi az 
Erdélyből ídeszakadt arisztok­

raták gondolatvilágát.
Aggályosnak tartja, hogy

a volt magyar külügyminiszter 
román állampolgár legyen,

mert ezáltal nyíltan is Trianon
___o _ mellé állott. Sehol másutt a vilá-

az interpcllá- , gon nem történhetik meg, hogy 
I egy olyan államférfiul, aki nyíltan 

követ el esküszegést, az ország 
aktív kormány elnöke ünnepélyes 
körülmények között fogadjon.

A kormány tagjai közül senki 
sincs jelen, így az interpellációt 
kiadják a miniszterelnöknek.

Szcítovszky Béla elnök az ülést 
ezután bezárja.

A szociáldemokraták deklarációban tiltakoznak az elten, 
hogy a kurzus Károlyi Mihály vagyonát a saját szája 

ize szerint elosztogassa
A javaslat a politikai bosszuállás és elfogultság szellemé- 

” 1 ben készüli“

A pénzügyi és közigazgatási eßye- 
sitetl bizottság ma délelőtt ülést 
tartott, amelyen a „nemzeti közmű­
velődési alapítványról" szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalták. A tör­
vényjavaslat Károlyi Mihály elkob­
zott vagyonának felhasználásáról in­
tézkedik.

Mielőtt a pénzügyi és közművelő­
dési együttes bizottság a javaslat 
tárgyalásába belekezdett volna, Vár­
nai Dániel napirend előtt a szociál­
demokrata párt nevében a követ­
kező deklarációt terjesztette elő:

A szociáldemokrata párt ebben 
a javaslatban a politikai bosszu- 
átlás és elicgultság szellemét 

látja megnyilatkozni.
Csak a történelem hivatott arra, 
hogy végleges Ítéletet mondjon a 
legutóbbi évtized egymásra követő 
társadalmi, politikai és gazdaságpo­
litikai eseményei és ezekkel kapcso­
latban a bennük szereplő egyének 
c> elekeddel íclctt. A törvényjavas­
lat indoka szerint „az osztóigazság

követeli meg, hogy a középosztály 
megmentésére éppen a Károlyi Mi­
hály vagyona vétessék igénybe, aki­

ié tizeiméi jelentékeny mértékben 
járultak ahhoz, hogy hazánk szét- 
darabolása ilyen nagymértékűvé 
vált". Ez csak olyan politikai re­
zsim megállapítása lehet, amelyet az 
ellenfél felett aratott győzelem szé­
lemé, az ellenforradalmi szellem ha­
tott át és amely sokkal türelmetle­
nebb és igazságtalanabb, semhogy 
igazságosztó szerepet magának vin­
dikálhatna.

Politikai gyűlölködés, türelmet­
lenség és üldözés szelleme szólal 
meg ebben a javaslatban, amely 
az októberi iorradalom önzet­
len harcosának elkobzott va­
gyonával rendelkezik a maga 

céljainak megfelelően.
A szociáldemokrata párt ezt a ja­

vaslatot nem tekintheti kulturjavas- 
latoak és ennek megfelelően nincsen

ti

abban a helyzetben, hogy ennek 
javaslatnak szakbizottsági tárgyalá-

1



• ■ u'--v: J.(-
vur' ■' ■•: T

 

wm I v

EP8PIB8MUÍ WM—

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1926 május 23.

ft'-l ?b

I

siban résztvegyen, de fentartja ma­
gának a jogot arra, hogy abban az 
esetben, ha a javaslat a nemzetgyű­
lés plénuma elé kerülne,

az ország színe előtt a javaslat 
szellemének inditóokait és va- < 

lódi céljait ieltárhassa 
és megfelelő világításba állítsa azt a 
szellemet, mely nem lehet hivatott 
arra, hogy az októberi események és 
annak vezető egyénei felett ítélö- 
biró legyen."

Klebelsberg Kunó gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Várnai fel­
szólalására válaszolva kérte a bizott­
ságot, hogy a szociáldemokraták 
deklarációját tekintse tárgytalan­
nak.

A bizottság a deklarációval ér­
demben nem foglalkozott, hanem a 
törvényjavaslatot az előadó módosí­
tásaival Kenéz Béla felszólalása után 
általánosságban és részleteiben is 
elfogadta.

öngyilkosság az uccán
Különös módját választotta az 

öngyilkosságnak egy fiatalember, 
aki szombaton éjjel az uccán lett 
öngyilkos.

A homokkerti Budai Ézsaiás 
ucca lakóit szombaton éjjel revol­
verlövés zaja verte fel. A felriasz­
tott emberek kirohantak az uccá- 
ra, ahol a 12. számú ház előtt a 
földön elterülve, vérében fekve 
találtak egy fiatalembert. Kezében 
görcsösen szorongatta Frommer- 
pisztolyát, amellyel mellébe lőtt. 
Segíteni már nem lehetett rajta, 
mert a lövés halálosan találta és 
pár perc alatt kiszenvedett.

A rendőrség központi ügyeleté­
ről R é p á s s y rendőrfogalmazó 
szállott ki az öngyilkosság színhe­
lyére dr. Szaplonczay Gyula tiszti 
orvossal együtt. A rendőri bizott­
ság az öngyilkosnál talált iratok­
ból megállapította, hogy Sári 
Gyulának hívják, 24 éves timár- 
segéd. A nyomozást megindították 
annak kiderítésére, hogy miért 
lett öngyilkos.

A frank-vádlottak melletti védőbeszédek 
ma befejeződtek

Budapest, május 22.
A frank-ügy mai főtárgyalásán 

befejeződtek a pénteki védöheszé- 
dek. Ma elsőnek Rába védelmében 
dr, Telek György szólalt fel, aki 
azt bizonyítja, hogy ezekkel a vád­
lottakkal szemben nincs szükség 
elrettentő ítéletre. Tiltakozik azon 
ügyészi beállítás ellen, hogy Rá­
bát kevésbé vezette volna haza­
fias cél, mint a többi vádlottakat. 
Szerinte semmi adat sem merült 
fel arra, hogy Rába a vád szerinti 
bűncselekményeket valóban elkö­
vette volna. Rába vallomása a fő­
tárgyaláson teljesen beigazolódott,

egyébként az ő szerepe az ügyben 
teljesen huszadrangú volt.

Ezután dr. Lázár ügyve , 
Baross Gábor védője terjeszti elő 
védence védelmét. Aki mélyebben 
bele lát a dolgokba, annak arra a 
meggyőződésre kell jutnia, hogy az 
volt egyedüli helyes és lehetséges, 
amit Baross Gábor tett. Védence
felmentését kéri.

D á n é r Béla Kovács Gáspár
érdekében tartott védőbeszédében 
zsidózni kezdett, mire az el­
nök leintette. Ö is felmentest kei.

Az elnök ezután keddre halasz­
totta a tárgyalást.

.....

Az ember, aki az íráson keresztül 
a telkekbe lát

Grafológia. Hitetlenkedve, talán 
egy kicsit megbotránkozva csó­
váltam a fejem, valahányszor ol­
vastam az újságokban a grafológia 
rovatot, vagy akármiféle cikket 
erről a titkozatosnak látszó uj tu­
dományról. A modern ember dog­
matikus szkepszise, — noha elis­
merem, hogy van olyan jogtalan 
ez is, mint a babona dogmája, 
alig engedi meg, hogy higyjünk 
ezekben a tudományokban. Pedig 
— speciálisan a grafológiáról lévén 
szó, — a lelkünk mélyén csak­
ugyan beleegyezünk, hogy az em­
ber jelleme és egyénisége rányom­
hatja jellegét azokra a betűkre, a 
melyeket gondolkozás nélkül 
mint legbensöbb tulajdonunkat 
alakítunk ki a fehér papiroson. 
Igen, elismerjük, csakhogy mégis 
különösnek tűnik fel, hogy ilyen 
egyszerű dologból meg lehessen 
érteni olyan komplikált valamit, 
mint az emberi lélek, a mi lel­
künk, amelynek hány rejtélye ki- 
boncolatlanul áll előttünk sok 
meddő kísérlet után ma is?!

Könnyű ez a félig-meddig igen­
lő kételkedés, de súlyos gonddá 
változik nyomban, amint az ember 
egy eleven grafológussal találko­
zik, aki egy-kettőre bebizonyitia, 
hogy valami komoly dolognak kell 
rejtőzni-a lenézett lélekolyasas- 
ban. Tegnap találkoztam eloszor 
grafológussal, aki, munkába véve 
valamely régen elfeledett kézna- 
tomat, megdöbbentő dolgokat 
mondott legtitkoltabb tulajdonsá­
gaimról. És nemcsak engem döb­
bentett meg, hanem thásokat is. 
Az egyiknek kijelentette, hogy az 
apja érelmeszesedésben szenved 
vagy szenvedett, ha már meghalt 
s hogy neki is hajlama van erre a 
betegségre. A másikra rásütötte, 
hogy négy év előtt valami nagy 
csapás érte, ami még ma is nyom­
ja a lelkét. A harmadikra különös 
szokásokat bizonyított rá s az a 
felfoghatatlan, hogy minden vá­
gott, 95 százalékban legalább. —' 

j Mindezt pedig nem úgy mondta el 
a grafológus, hogy ismert bennün­
ket. Fogalma sem volt arról, hogy

kinek az Írását tartja a kezében. 
Csodálatos biztonsággal vájt be a 
legtitkoltabb' bensőnkbe s pár 
, |yan adatot mondott el életünk­
ből, amelyet igazán nem szopha­
tott az ujjúból.

A grafológus neve, aki így te­
kintélyt szerzett előttem a tudo­
mányának, Lányi Gyula, foglal­
kozására kereskedelmi utazó. Le­
het, hogy nem válik a grafológiai 
tudományának hasznára a civil 
foglalkozása, bizonyos azonban, 
hogy igy is nagyszerűen érti a dol­
gát és a végén már szinte aggód­
va állottak előtte a lélekjellem- 
zésl kérő emberek. Nem mondha­
tó, hogy meg akart volna bennün­
ket — amint mondják, — főzni, 
anyagi okokból. Egyszerű találko­
zás veit az egész s nem kért pénzt 
a tudományáért. Rokonszenves ar­
cú, izmos ember, értelmes feje 
van, intelligencia látszik ki a sze­
méből. Nyilvánvaló, hogy őszin­
tén hisz a tudományában, amely­
nek úgyszólván csak passzióból 
kultiválója. Azok számára, aki­
ket érdekel a saját jellemzésük 
egy soha nem látott idegen szájá­
ból, a Debreceni Független Újság 
olvasói iránt érzett rokonérzésből, 
megadta a címét : Lányi Gyula, 
Sárospatak, p stafiók. Mindössze 
25.000 koronát kér egy-egy jel­
lemzést rt, ami nem épen kis do­
log, hiszen alaposan szemügyre 
kell vennie a jellemzésre átadott 
írást.

Végül mégis érdekelt bennün­
ket, mivel hálálhatnánk meg az 
írásainak elemzésére fordított fá­
radságát.

— Közölnek az urak verseket? 
— kérdezte. — Mert ha igen, 
odaadnám egy Debrecenben irt 
versemet.

Hadd álljon itt hát az érdekes 
vers, amelyet a grafológus utazó 
irt :

Fekete szemek.
Iszonyú kin az állandó távoliét, 
Ne hidd, hogy igy akarom.
Mikor rámtüz a fénylő napsugár,

A Vera csókja
i.

A faházikó rengett a vizemelő mo­
tor robbanásaitól. Támaszkodó há­
tamon nagyokat lökött a deszkaíal.

— El ! El 1 El 1 Arra nyugat felé ! 
Ott vérzik a hazám.

— Nem lehet, iái nem lehet ! Nem 
ereszt a muszka. A fejem lekókadt. 
Elbusultan fordultam kelet felé.

A nap épen kikukkant a Kirgiz- 
steppe ködös peremén. Sugarai viz- 
szintesen vé^i^nyilaztak a három ki- 
lométer hosszú szőlőlugas zöld bolt­
jai alatt. A fák lombiai közt haladom 
pírba boruló gyümölcsök szemérme- 
teskedtek. A tőkék lábai köré apró 
csermelyek ezüst kígyói tekeredtek . 
az öreg Volga, az „örvendetes anya' 
elrabolt fiacskái. Elrabolta őket a 
motor ereje. Kényszeritetie őket, 
hogy életet vigyenek a delta rideg 
agyagjába, forró, kiégett, holt futó­
homokiába.

— El! El! — zúgott a motor.
A lugas végén magas, karcsú, fehér 

alak lépett ki a napkorongból. A nap­
sugarak körülfogták, emelték és las­
san. léptetve hozták felém, egyenest 
felém. ,

És jött. Bal kezében könyvek, lobh 
iában szeles karimáin szalmakalap 
himbált. Teiarca bőrén alig hogy át­
lehelt a vér piria, mint valami meleg 
sejtelem. Meredek homloka enyhén 
domborodott, összenőtt, Íves szemöl­
dökei alatt rejtelmes tüzü, ibolyákéit, 
sötét szemek. Orra gyengén hajló, ki­
finomodott sémita tipus. De ami leg­
inkább megfogott, a gyönyörűen iveit 
rseresznyepiros meleg szája volt. Al­
katából végtelen finomság, gyöngéd­
ség, jószívűség sugárzott. Sohasem 
láttam még ilyen csodásán alkotott, 
némaságukban is jóságot beszélő, 
édes ajkakat. A fülére fésült korom­
fekete hajával olyan volt ez az arc, 
mint egy asszír festmény. Mint egy

alabástrom relief a Szalmanasszár 
palotájából. A nyugatitól töltésen ide­
gen, titokzatos ó-kultura minden met.- 
nemesedett szépsége sugárzott erről 
az arcról. Valami nyugtalanító, kábí­
tó, finom, átszűrt érzékiséget lehelt 
minden vonása.

Néztem. Az idegeim legmélyén re- | 
gén alvó szépségek eltemetett emlé­
kei apró rezzenésekben mozdultak 
meg. Valamelyik lovas barbár-ősöm . 
érzésöröksege, akinek a vére a bib­
liai korban valahol itt viharzott tel 
először. Itt, itt, egy nászos rabloka- 
tanÜfn, amikor vad vággyal ölelt 
egy szumir kuliurán kifinomodott bű­
bájos, illatos asszír leányt. . . Azután 
hazament a szabad pusztákra, bus, 
haragos mogorvasággal a füstös, pos- 
hadt tejszagu sátrak és avas bőrru­
hás némberek közé. De a szive többé 
nem bírta elfelejteni a tejbörü, illa­
tos asszír leányt. A vérét sápasztó 
vágya eltemetödött ezerévek ivadé­
kainak vérében. Ez a vágy most az 
én ősemlékezetem mélyén ébrede­
zik érzékforraló rezzenésekkel.

— Zdravsztvujtye! — köszöntöttem 
meghajolva olyan régi ismeretséggel, 
mintha csak az elmúlt holdvilágos éj­
jelén szedtem volna ajkáról a bucsu- 
csókot a ninivei nyaralók pálmaár­
nyékos kertjében.
_Zdraszt I — adta vissza röviden.

A szeme régi ismeretséggel simoga- 
i tolt, mig az ajka jóleső melegséggel 

üdvözölt.
Lágyan ringó léptekkel haladt. A 

csipői mozgása a dereka hajladozása 
egv ütembe folyt a véremmel A hon­
talan vágy szomorúságával néztem 
utána.

Másnap, harmadnap, mindennap 
megvártam Verát s ő mindennap 
megmutatta nekem örmény anyjától 
Örökölt tizenhét éves szépségét.

Vera észrevette a rajongásomat. 
Nem lett volna leány I Tetszett neki

a hódolatom. Szemei mosolyogva si­
mogattak reggelenként, amikor hó­
doló imádattal köszöntöttem.

Egy meleg estén lejött aptaval a 
kertbe. Végig sétáltak a gyümölcs ol 
nehezedő szőlőlugasok közt. Vera le­
kér ruhája mint egy nagy énei. lep­
ke, zeg-zugokban repkedett a ága­
sok útvesztői közt s vonta magával 
a tekintetemet.

Vájjon micsoda titkok izzanak, mi­
csoda érzésrügyek rejtőznek ebben a 
tizenhét éves nőben? Hol van a térti, 
kire az üdvösséget fogják ontani a 
szemei?

Talán egy félbarbár muszka, kinél 
a műveltség a ió ruhánál kezdődik és 
végződik. Kinek a lelke szépet meg 
nem is sejtett. Akihez a szép még 
csak primitiv nemiségén keresztül 
tud hozzáférkőzni. Aki nyers, erős, 
durva, álmos, közömbös és nagyét­
vágyú. Aki szerető bccézgetéssel, 
lágy simogatással. búgó gőgicséléssel 
csak a vágyak gcrjedelmében fog kö­
zelíteni az ó-kultura e késői virágá­
hoz.

Hol a férfi, ki szerelmessé fogja 
csókolni ezeket a mindent értő, jó­
sággá finomult ajkakat?

Hej, bus, piszkot hadifogoly! Pisz­
kos csókok mártírja, szerelem hajó­
töröttje! A szivem sejtette, várta, a 
vérem óhajtotta a csodát, amilyet 
nem mert magának álmodni.

Mind közelebb jöttek.
Hát én már nem tudok újra szü­

letni? Mi az én sorsom? Félszeg kap­
kodással futva fuldokolni a szerelem 
fertőiében ! Hol a női csoda, amelyik 
,1 telkemet megváltja a varázstól ? 
Én nyomorék, nagválmu, pókhálós 
akaratú rejtett tűz ! Engem elgáncsolt 
a vak végzet s a nyakamon tipródik 
a lába 1 Jaj, hol a nő, akinek bühája 
feloldja rólam az átkot 1 Hol van, ki 
férfiak férfiévá teszen? S én megmu­
tatom neki az eget 1 Óh koldus a kol­

dusok közt. Tűz csókjaim nászának 
sohasem üt teremtő órája?

.lőtt s a lelkem elébe repesett A 
lelkem leborult előtte. A leány elolt, 
akinek gyöngédségről álmodott a sza 
ja s aki nem is sejtette, hogy o le­
hetne a minden álmok királynőié.
_ Zdravsztvuj Kari! - kiáltott 

messziről az apja. bizalmaskodó le­
ereszkedéssel, mint ahogy a haszna­
vehető, megbízható cselédeket szo­
kás köszönteni.

— Zdravsztvujtye Nyikoláj Nyike- 
(orovics — feleltem gépiesen. Szemem 
lágranyilva nyelte a lány alakiát. 
Felálltam önkéntelenül. Belső kény­
szer rántott fel, hogy megtiszteltem 
egy rég kihalt keleti kulturnép vala­
melyik királyi asszonyházának ezt 
az itt felejtett remekét.
_ ön gépész? — s hangja úgy 

zengett, mini egy öreg hárfa alt
húrjai. ,

A ninivei hold sugaras, oszlopos 
paloták terraszáról hangzott egykor 
e hang s az én kalandozó ősszittya 
ősöm holdkórossá lett tőle.

Bizonyos, hogy ezt a hangot sok 
ezer éve már hallottam. Alvó emlé­
két őrző, érző idegrostom mélyén 
megmozdult egy velőparány s fel­
idézte az évezredes emlékképet.

Ö volt az s én voltam az ! fin, alu 
egykor az ajkamhoz téptem ezeket a 
megtestesült jóság ajkakat s akkor 
irtózatba áléit rajtok a gyöngédség.

— Ön gépész? — kérdezte hosz- 
szabb szünet után újból.

Ránéztem. Valami ingerkedő tűz 
viliámlott a szemíoltjai fényében.

— Nem gépész. Vad lovas. Barna, 
körbundás, durva és íüstszagu. Is" 
mersz?

— Ja, gépész? — Nem kérem, nem 
vagyok gépész,

—■ Hát micsoda?
— Tanár. Hát persze ! A lovamat, 

a szabadságomat, a széles pusztá­

ig
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Mély szemeimet lezárom,
Lili, mom, kis virágom látom. 
Gőgösen ívszül hVjóm árboca, 
Szivemben örökhü szerelem,
Látok, hallok, se hallok, se látok. 
Kísértésbe nem eshetem,
Ti vagytok mindenem.
Töröm, zúzom az utat,
Eső, sár mosoly, gúny az arcomra

pereg,
Ne bánd, csikó! Nagy az ut, girbe,

görbe,
Vezet, vesztet, megmclegtct.
Gond, vágy, arc, harc, fekete

szemek rámmerednek... 
Töröm, zúzom az utat, - magamat.
..............................................................

Ének és tornaversenyek 
az elemi Iskolákban

Szombaton megnyílt a Margit-fürdo szabadúszódig

Vasady Lajos taníeliigyelő kezde­
ményezése és irányítása mellett ná 
lünk még egészen újszerű verseny 
állandósítására vállalkozott Debre­
cen és Hajduvármegye lelkes tanító 
gárdáija.

Ének és tornaversenyeket rendez­
nek a megyében azzal a messzemenő 
céllal, hogy azokkal a nép esztéti­
kai érzékét fejlesszék, a torna és a 
nemes sport iránti szeretetét felkelt­
sék. Az ének és torna az, melyet 
minden gyermek a legszívesebben 
tanul és a pedagógusok fel fogják 
tudni használni az alkalmat, hogy 
ezáltal a gyermekeket olyan önzet­
len hazaszeretetben neveljék.

Az ének és tornaVcrscnycken az 
elemi iskolák Ílk—VL osztályos nö­
vendékei 30—63-as csoportokban 
egy-egy taiüió vezetése alatt vesznek 
részt. Az ének ver- ciiycn minden 
csoport két előre megállapított két 
szólamu és egy szabadon választott 
két vagy több szólama enekdarab- 
bal. a tornaversenyen kötött, szabad 
és botgyakorlat sorozattal és szaba­
don választott gyakorlattal vesznek 
részt.

A. vármegye több helyen lesz 
ilyen verseny. így Hajdúnánáson, 
Haj düh. adházon és Kábán a környék­
beli iskolák részvételével és Debre­
cenben az összes debreceni iskolák 
bevonásável.

Megemlékeztünk arról, hogy a 
Margit fürdő részvénytársaság 
óriási áldozatok árán teljesen át­
alakította és hatalmas területtel 
megnagyobbította a Margit fürdő 
szabaduszodáját, A munkálatokkal 
pénteken készen lettek és az uszo­
da szombaton a közönség óriási 
érdeklődése mellett megnyílt.

A megnyitáson a közönség, 
amely óriási tömegben jelent 
meg, nagy meglepetéssel és 
örömmel szemlélte az újításo­
kat: a nagy strandot, a napku- 
rázó helyet, a ping-pong asz­
talokat, a svéd torna és a já- 

í tékszereket, az uj kabinok
! egész sorát, amelyben a legké­

nyelmesebben öltözködhetnek 
a íürdőzők.

Az uszoda külső képe is igen jó 
benyomást tesz, mert minden uj 
köntöst nyert.

A közönség soraiban kifejezést 
nyert lépten-nyomon, hogy

a víz nagyon kellemes és a 
meleg homokban is nagy

kedvvel napiürdőztek az em 
berek.

Általában elragadtatással be­
szélt mindenki az átalakított és 
megnagyobbított és minden szó­
rakoztató és egészségügyi modern 
eszközzel felszerelt uszodáról.

A Margit-iürdő uszodája pom­
pás nyaraló, szórakozó hley lett 
és egyben az egészségnek is a leg­
teljesebb mértéken szolgálatára j 
álló intézmény.

Színes, kedves képet nyújtott 
az uszoda megnyitásán megjelent 
fürdőző és a napsütésben szóra­
kozó közönség. Mozgalmassá tette 
ezt a képet

a játék- és a tornaeszközök 
használata, amelyek használa­
tára és a közönség szolgála­
tára a fürdő vezetősége külön 

tornatanárt szerződtetett.
A megnyitó, bár az idő nem volt 

teljesen olyan szép, mint amilyen 
kellett volna, mégis képét adta 
annak, hogy milyen nagyszerű, 
pampás nyári fürdőidényt nyújt ez 
idén a Margít-fürdő uszodája

A gyomorfájás, gyomornyomás, kor- 
gás, rossz emésztés, fehér nyelv, ká- 
bultság, iiilzugás, halvány arcssln a
természetes „Ferenc József" keserü- 
viz használata által elmúlik. Az or­
vosi világ a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozik a magyar Ferenc József 
vízről, mert hatása megbízható és 
rendkívül enyhe. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és tüszerüzle- 
tekben.

A Deri-muzeum beillik Debrecen város jellegébe
egállapi-Megirtuk, hogy a gyűjtemény 

egyetem kiküldöttei, akik a Déri- 
muzeum berendezésének kérdésé­
ben Debrecenbe érkeztek, meg­
szemlélték a muzeum épületét és 
tanulmányozták az anyagot.

A megtekintés után értekezlet 
volt, amelyen részt vettek Czakó 
Elemér ny. államtitkár, Láng Nán­
dor dr. egyetemi tanár, Gerevieh 
Tibor dr. egyetemi tanár, Bátky 
Zsigmond és Csányi Károly mu- 
zeumigazgatók, Györgyi Dénes és 
Munich Aurél műépítészek, a mú­
zeum tervezői, a város részéről 
pedig Csűrös Ferenc dr. tanács- i 
nők, Löfkovits Arthur és Zoltay j 
Lajos muzeumígazgatók, Ecsedy ; 
István dr. muzeumőr és Szabó Ist­
ván dr. jegyzőkönyvvezető. |

Az értekezlet tagjai m 
tották, hogy

a muzeum épülete külső meg­
jelenésében is megfelel a mu­
zeum monumentális formá­
jának és ha a körülfekvő uc- 
cák megnyílnak, a postapalota 
felépül és amellett a bazár- 
szerű ucca kiképzést nyer, a 
Dérí-muzeum épületére min­
denhonnan nagyszerű kilátás 
nyílik, ami majd impozáns ké­

pet nyújt.
A muzeum palotájának szilárd 

ságára vonatkozóan a tervező és 
az épitö mérnökök is biztosították 
az értekezletet, hogy

sem talajnedvesség, sem sü- 
lyedés folytán veszély nem 

fenyeget.

minden köteles gondossággal tör­
tént az izolálás, amivel az épület 
átlagát biztosították.

A belsőtér átvizsgálása alkalmá­
val megállapította a bizottság, hogy 
az épület megfelelő ökonómiával 
készült a megfelelő férőhelyet biz­
tosítja, hogy az épület múzeumi és 
kulturális funkciójának teljesen al­
kalmas. A helyiségek fényforrás és 
világítás szempontjából megfele­
lőek.

Csupán egy pontban tett kifo­
gást a szakértekezlet. Ugyanis azt 
kívánja, hogy

a tervezett muzeumőri lakás 
helyén laboratóriumot és ku­
tató termet létesítsenek, ame­
lyek szintén a muzeum célját 

szolgálják,
amelyek pedig kiszorulnának, ha 
fentartják ezeket a helyeket mu­
zeumőri lakás számára.

A szakértekezlet ezután megál­
lapította, hogy az I. emeleten a 
városi muzeum anyaga nyer elhe­
lyezést a prehisztorikus kortól a 
jelenkorig és ezek mellett szakon­
ként és koronként csatlakozóan 
nyer elhelyezést a Déri-muzeum 
anyaga.

A II. emeleten a képző és ipar­
művészeti anyag nyer elhelyezést.

Megállapította a szakértekezlet, 
hogy

a könyvtár olvasóterme kicsi, 
föl kell tehát használni olvasó­
terem céljára az egyik üveg­

termet is,
I amely tulajdonképen kiállítás cél- 
I jaira való. Ettől a rendeltetésétől 

nem is vonnák el az üvegtermet, 
hanem kiállítások alkalmával nem 

: szolgálna olvasóteremül.

mai, a szilaj, tűz, ősbarbár lelkemet 
már rég elvesztettem.

— No lám ! Beszél franciául?
•— Hogyne kisasszony ! Hisz a sze­

medből olvasom ki a lelkedet. Min­
den nyelven megéritek én téged.

— Én most tanulok a gimnázium­
ban. Szeretnék gyakorolni. Szerel­
nék beszélni. Nyugati kultúrát csak 
francia nyelven lehet szerezni, ta­
nulni.

— Ez ellen minden európai nemzet 
tiltakozik,

— Már pedig mi itt úgy érezzük, 
bogy ami szépet az emberi lélek ter­
mel, az mind a francia szellemből 
sarjadzik,

— Lehet, kisasszony, de minden 
nemzetnek van külön géniusza, amely 
az idegen szépet is a saját képéie 
formálja. Azonkívül a saját lelke 
mélyéből is hoz fel külön szépsége­
ket, amelyeken mind rajta van a te­
remtő nemzeti lélek bélyege. Ami­
lyet más nemzet semmi körülmények 
közt nem teremthetett volna meg.

— Ön milyen nemzet?
— Én? Magyar.
— S teremtett az ön nemzete is 

nemzeti kincseket a szép terén?
Az én nemzetem nagy álmu 

napsugaras, keleti képzeletű. Az cn 
nemzetem annyi zsenit termel, hogy 
a világ sem bírja eltartani őket s 
chen pusztulnak el az árokparton. 
Az én nemzetem géniuszának nagy a 
teremtő ereje. Megérzi, megtalálja 
és megformálja a szépet az élet min­
den nyilvánutásában. ...

Maga paradoxonokat beszél. Mi 
lehet szép például a háborúban?

— Pedig az én nemzetem itt is 
teremtett szépet.

Ugyan mit?
A vitézséget, kisasszony.

-— A vitézséget? Mi az?
— Ezt csak a magyar érzi. Ehhez 

magyar szív kell. A világ minden

népe lehet bátor, hős, derék, érde­
mes, vakmerő! Aminthogy az orosz 
derekasságért (za chrabroszty), a né­
met bátorságért (für Tapferkeit), a 
francia becsületért (pour l’honneur) 
kapja a kitüntetést. Csak a magyar 
kapja vitézségért.

— Nem értem.
— Bátor, vakmerő, hős, derék le­

het a katona érdekből, kitűnni vá­
gyásból. Vagy kiválthatja belőle ez 
indulatokat, lelki állapotot hely, idő, 
körülmények és nevelés. De ép úgy 
elenyészthetik hely, idő és körülmé­
nyek. A vitézség mindezektől nem 
függ. A vitézség nem lelki állapot, 
nem indulat, hanem lelki sajátság,

. ly nem is fejlődhetett ki más nép­
nél, csak a magyarnál.

A Vera ajkamat leső szeme ckcs- 
' zólásba sodort. Amint a szemek a 
főid felé fordultak, ajkamon egyszer­
re megszakadt a szóözön.

_ A kisasszonyt ez bizonyára nem
érdekli . • ,

Érdekel, de lássa, az öregem 
már türelmetlen. — Kedveskedve ka­
rolt apjába, aki már többször sür­
gette a beszélgetés befejezésére, me- 
fyet előtte ismeretlen nyelven foly­
tattunk. ..... 1 ,Megbiccentette a fejet es elment.

Az éjjel ölezeréves álmok bonta­
koztak az idegeimben. Álombéli 
képzeletem nem tudta úgy megteste­
síteni őket. mint ahogy megerezte 
ébren a lelkem.

II.
Vera vonzódott hozzám. Benne is 

felébredt az ősemlékezet. Tudatta an 
sejtelemként bontakozott lelkében 
egy szilaj csóknak tilos emléke, me­
het egy élettől, szerelemtől duzzadó 
barbár lovas, egy nótás, harcos, ke­
mény és vidám szittyalegény sza 
kasztott az ajkáról, mielőtt lanyságat 
feláldozhatta volna Mylitta tavaszi

ünnepén. S hogy félbeszakadt a po­
gány csóközön, a törvénytipró és 
istenséget gúnyoló, a vére ezer évelt 
emberöltőin keresztül nem tudott 
megcsillapodni. Ezer évek nemzedé­
keinek vérében benne parázslóit an­
nak az el nem csókolt csóknak a 
füze. Az anyját is bizonyára ez a 
rejtett, parázsló tűz, a tilos után való 
vágy hajtotta a barbár muszka nász­
házába. ,

Vera vonzódott hozzám. A vére to­
jójában öröklött, megszokott, ősrégi 
hatalom, gazdagság, dús élet bűnei 
rakták le iszapjukat. S az iszapagy 
alján, hozzáférhetetlen elrejtettségben 
feküdt a tunyára kulturált vért for­
radalmasító erőszakos barbár-csók 
emléke, amely kereste a párját. Meg 
egy barbár csókot, mely a szokotton, 
unottan túl lávává izzítsa az egyre 
petyhüdő, tunyuló, iszaposodé, őske­
leti vért. Hogy fclizzitoll belsejében 
uj és nagy erők kelhessenek diadal­
mas, forróvágyu, uj életre.

Vera vonzódott hozzám. Mind ko­
rábban indult az iskolába s mind 
gyakrabban jött az est beálltakor a 
kertbe. Turkesztán felöl a virágok 
porát, a végtelen puszták (elöl a kor 
láttalan szabadság szugegsztóját hoz­
ta felénk a keleti szél..................

Vera szembefordult a lázito szettel 
s orreimpái tágulva szedték a bódu­
latot. Ö, aki zárt, oszlopos paloták 
hits, titokzatos, nehéz illatszerektől 
terhes levegőjének emlékét őrizte 
ezer évek óta.

Én sohasem mertem volna hozza 
közeledni. Én ünnepeltem volna öt 
pogány zsoltárokkal, melyek ,a lel­
kem mélyén fogantak és soha meg 
nem születtek volna. I-n oltárt állí­
tottam volna neki, melynek magam 
(ettem volna a sámánja. Napról-napra 
feláldoztam volna azon a vágyaimat, 
amíg az elfojtott gerjedelmek fehérre 
nem sápasztják a vérem.

Én sohasem mertem volna hozzá 
közeledni. De a Vera szemei keres­
ték és vágyták bennem a barbárt. A 
Vera szája, a megtestesült jóság és 
gyöngédség, állandóan öntötte min­
den elkövetett és elkövetendő bű­
nömre a bocsánatot.

Mikor először húztam magamhoz a 
Vera száját, — mintha csókra csucso- 
ritotla volna a vágy. De a szemébe 
néztem. S a szeme a rémület, az is­
meretlentől való félelem gyötrelmé­
ben izzott. S én ijedten eleresztettem 
Verát.
_Maga dobná rám az első követ,

— suttogta Vera — s a szája — a 
testet öltött gyöngédség és jóság — 
meghazudtolta Verát.

Újból karomba vontam. A szája hi­
vott, a szeme elűzött s én (elindulva 
cltaszitottam magamtól Verát.

Fél éjszakán a helyét kereste min­
den tagom. Fekhelyem izzó, görbe 
kősziklává vált. Bódultán felkeltem s 
a ház felé mentem, melyet ezüstben 
fürdetett a holdvilág. Ablakában 
megéreztem Verát. Verát, aki rám 
várt.

Én nem emlékeztem s ma sem em­
lékszem. Nekem az idők kereke 
megállt. Ez a néhány hét kiesett az 
órzékclhetőség határain.

A múltat elfeledtem, a jövőre nem 
gondoltam. Idő és tér nélkül szeret- 

l (em Verát. Rám nézve megszűnt n 
világ. Csak egy feladatot ismertem. 
Csak egyet. Hogy éjszakánként csak 
egyszer, egyetlen egyszer szerelmes­
re csókoljam a Vera jósággá finomult 
száját.

És nem bírtam.
Mohón és gyöngéden. Gerjedelem- 

ben és kihűlve, sohasem bírtam elő­
hívni a Vera száján a szerelmi aka­
rást, az édes durcásságot, a mámort, 
az érzékek lángját.

Szájam hiába sóvárgott, nem ka­
pott, nem érzett viszonzást. Soha-

111
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Általában az a cél vezette a ki-
k. -óit szakértőket, hogy a mú­
zeum berendezése és az anyag el­
rendezése minél jobban megfelel­
jen a tanító célnak

A budapesti szakértők szomba­
ton elutazt.ik, a tárgyalások azon­
ban tovább is folynak és azokba 
bevonnak debreceni és budapesti 
szakembereket is. Legközelebb 
újabb szakemberek jönnek Debre­
cenbe a Déri-muzeum kérdésében
tárgyalás végett.
............................................................ .

Mtinkácsy-képak Debrecenben
K á 11 a y Tamás nemzetgyűlési 

képviselő, műkereskedő értesítet­
te Debrecen város tanácsát, hogy 
több lelkes miibarát társaságában 
és segítségével megszerezték a 
magyar nemzet számára a Krisz­
tus Pilátus előtt és a Kálvária c.-
mti Munkácsy-k epeket, amelyeket 
az egész országban be akarnak 

mutatni.
A két képet elsősorban Nyír­

egyházára vitték és ott állítják ki. 
Nyíregyházáról azután Debrecen­
be hozzák a két képet, amelyet 
itt is kiállítanak. A kiállítás cél­
jára Kálíay Tamás a városháza 
közgyűlési termét kérte cl, ame­
lyet a városi tanács készséggel át 
is engedett.

Minden Y:,iószinüseg szerint a 
két világhírű festmény kiállítása 
alkalmából Lázár Béla. a kiváló 
mükritikus fog előadást tartani.
............. .........

Lengyelország május 31-én 
választja meg az uj államfőt

Varsó, május 22
Ma fog megjelenni az ideiglenes 

köztársasági elnök rendelete, amely- 
ivei elnökválasztá* ra hívja össze a 
törvényhozás mindkét házát. Bizto­
sai meg mindig nem lehet tudni, 
hogy mikor cs hol lesz a nemzet- 
gvíilés, de politikai körökben álta­
lában azt várják, hogy május 31-ére 
hívja össze az iediglenes államfő

a nemzetgyűlést, még pedig Varsóba, 
mert a baloldali pártok hallani sem 
akarnak arról, hogy ne a fővárosban 
legyen az elnökválasztás. Erre való 
tekintettel a kormány a nemzetgyű­
lés napjára az egész katonai helyőr­

séget kivonja Varsóból, miután a 
jobboldali pártok nem akarnak a 
szuronyok árnyékéban elnököt va­
ja ztani, de gondoskodni fog róla a 
kormány, hogy semmiféle tüntetés 
ne lehessen.

Akinek zsidó a felesége, annak lezárul 
a rendőrtiszti karrierje?

Miért nem lett fökapitányhelyettes Katona Rezső dr

Budapest, május 22, 
Néhány nappal ezelőtt közlemé­

nyek jelentek meg arról, hogy a fő­
kapitányságon újabb főkapitányhe- 
lvettesi kinevezések történnek és 
ezzel kapcsolatban főkapitányi he­
lyettesi rangra emelik Katona Rezső 
rendőrfőtanácsost, a bűnügyi o'sz- 
tály vezetőjét is. A főkapitányhe­
lyettesi kinevezésekre vonatkozólag 
nem sokkal később hivatalos kom­
müniké jelent meg. amely szerint 

a főkapitányheiyettesí kineve­
zések nem történnek meg.

A kinevezések elmaradásának 
a rendőrség körében beszélik * 

éppen Katona Rezső főtanácsossal 
kapcsolatban

érdekes és különös háttere van.
Katona Rezső rendőrfőtanácsos, a 

rendőrség bűnügyi osztályának ve­
zetője egyike az államrendőrség 

legértékesebb, legtehetségesebb és 
legnagyobb munkabírású, magasálla- 
5U tisztviselőinek. Évek óta veze­
tője a bűnügyi osztálynak, amelynek 
hatáskörébe tartoznak a sérülési, 
csalási, sikkasztási és lopási osztály 
összes ügyei. El lehet mondani, nog^ 
tuiajdonkepen az ö kezébe futnak

PA5ITA/

n=sze az összes bűnügyek szálai, 6 
irányítja a főkapitányság összeg 
bűnügyi rendörtisztviselöinek mun­
káját? Különösen nagy éredeme- 
ket szerzett Katona Rezső rendőr- 
íö tanácsos a frankügynek hónapokon 
át tartó rendkívül nehéz nyomozása j

Mint a bűnügyi osztály vezető,e, 
éjjel-nappal személyesen irányította 
a nyomozást. Minden rendőrségi 
intézkedésre ö adta meg az utasítást, 
ő végezte a fontosabb kihallgatá­
sokat és a rengeteg jegyzőkönyvet, 
amit a főkapitányságon a frankügy­
ben elkészítettek, mind ő maga irta 
és diktálta.

Olyan óriási munkát iejtett ki 
Katona Rezső a frankügy nyo­
mozása során, hogy el lehet 
mondani: a rendőrség fennállá­
sa óta alig volt még ügy, amely­
ben egy rer.dőrtisztviselő olyan 
értékes és nagyarányú munkát 

végzett volna

Méltán rászolgált tehát minden 
szempontból Katona Rezső a főka­
pitány helyettesi előléptetésre. Erre 
azonban nem került a sor. A rend-

ALEGJOBB
őrség körében igen elterjedt mende­
monda szerint

az nehezítette meg Katona Rezső 
főtanácsos előléptetését, hogy a 
főtanácsos, aki született római 
kától.kus, felesége zsidó vállású 
és annyira ragaszkadik ma is a 
vallásához, hogy pénteken este 
az úgynevezett péntekesti gyer­

tyákat is meggyujtja,
Ezt széliében beszélik a főkapitány­
ságon. Mi azonban teljességgel hi­
hetetlennek tartjuk, hogy még ma L 
megtörténhessék, hogy egy rendkí­
vül érdemes, magasállásu rendőr- 
tisztviselőt mellőznek ilyen családi 
vonatkozású ok miatt.

JOST-cukrászdában 
a rádió ingyen hallgatható,

Harisnya, ke# különlegességek Hatisnyji Áruházban j |
.«noiraőbban beszerezhetők Szent Anna-utca I

I
-----------------------Mielőtt _ HOROVITZ

fielvmet. szövetet divatáru üzletében 
vásárol, nézzen szét P'AC-U. 40. I

sem éreztem a,ka piros párnáinak 
kemény melegét. Csókom elé nem 
;ött csókkal. Szája a szerelemre 
meghalt. Nem volt rajta tűz, nem 
izzott mámor, csak gyöngédség, csak 
átszellemült jóság.

Sokszor haraggal löktem el s ő 
nem tudta, mi bánt. Nem sejtette, 
hogy nem szerelem a jóság.

S én vakon újra és újra kezdtem 
napról-napra az állhatatos küzdelmet. 
Nem akartam hinni, hogy hiábavaló. 
Nem akartam hinni, hogy nem bírom 
életre, szerelemre galvanizálni Ve­
rát. Szája mindig a jóság, mely ella­
pult égő csókom alatt s nem tudott 
fenni sem szerelmesen meleg, sem 
dacos, sem durcás.

Az oltár állott. Én voltam a sá­
mánja. Feláldoztam a vágyaimat. A 
vérem már sápadt a konokság, rej- 
telmesség, a lesújtó, érzékfeletti jó­
ság miatt.

111.
A kórházban hetekig rázott a ma­

lária. Öntudaton és eszméletlen, min­
őig Verával küzködtem. Almomban is 

. hertelenül.
Künn puskák, srapnellek ropog­

lak, kézigránát dörrent, gépfegyver 
kattogott. Az uj nagyálmu népboldo- 
o.lók fanatikus hitének iáza ide is 
iMegérkezett és gyújtott. Tizenkét na- 
; : dúlt az uccai harc. Leégett az 
egész belváros. Csak egy sziget ma- 
t. dt épen: a hadifogoly kórház. Oda 
a bolsevikok külön tüzőrséget ren­
deltek.

Én az egész rémidőt átaludtam a 
láz önkívületében. Ha néha eszmél- 
:: m, hallottam a folyton meg-meg- 
újuló harcílármát, de nem gondoltam 
vele. A lelkem Verával volt tele. Fe­
lőlem éghetett a világ.

Tizenkét napi harc megtörte 
Asztrachán kozákjainak erejét. Meg­
futottak, nekivágtak a kirgiz pusztá­
nak, i :’N! íí$SI

Csend ült a füstölgő romok kozot.. 
Csak itt-ott hangzott egy puskalövés. 
Diadalittas bolsevik-őrök puskázták 
unalmukban a romokon tollászkodó 
varjakra.

Egy nap óriási sokadalm&t találtam 
a városi parkban. Középen, a Nagy 
Péter cár ledöntött szobra helyén 
onási üreg tátongott. Éhes gyomrát 

I kitárta a napnak. Várt, hogy befogad- 
I ja a tizenkét napos uccai harc 300 
, áldozatát.
' A Moszkovszkáján jött löffele a 

menet. Egy zászlóalj teljes hadirend­
ben vonult a park közepébe s felállt 
négyszögben a sir körül. — Utánuk 
hömpölygőit a halászok ezernyi tagú 
szakszervezete. Majd ifjú katonák 
végtelen sora bontakozott ki a 
Moszkovszkája széles torkából. Né- 
gyen-négyen, lassú, iinnepélyse me­
netben, nyitott koporsókban hozták 
az uccai harcok vértanúit.

A döbbenetes, végtelennek látszó 
halotti menet gyásza lenyűgözött 
mindenkit. Arcok elsápadtak, hátra- 
szegett fejek lekonyultak. A szemek 
a löld porát keresik. Szivek hallha­
tóan dobognak.

Ekkor a négy század parancsnoka 
tüzet parancsol. Ezer katona, az uj 
proletárfegyelem szerint, megkezdi a 
rendszertelen lövöldözést, a proletár 
disztüzet.

Valamely, a tömeg közé szorult, 
megriadt gyermek elkiáltolta magát :

•—• Jaj meglőnek 1
Egy pillanat alatt ezer és ezer 

hang visszhangozta :
— Jaj meglőnek !
A 12 napos emberirtás füst- és 

vérszaga már úgy is aláásta a tömeg 
fegyelmét, Ítélőképességét.

Most teljes borzalmával kitört a 
pánik. A katonák a csatornába dob­
ták holt bajtársaikat és rohantak a 
romok védelme alá. Mindenki futott, 
bujt, menekült. Nekivadult barmok

legázoliak minden gyöngét, Kétségbe­
esett sikoltozás, lárma, mely tulhar- 
sogta a szakadatlanul kerepelő pro- 
leiár-disztüzet.

A hátamat egy öreg platánnak vet­
ve, ellene álltam az áradatnak. Gyer­
mekeket, lányokat húztam ki a riad­
tan taposó lábak halálos gázolásából.

— Kari! Kari! — sikoltott felém 
egy édes, jól ismert hang halálos fé­
lelemben. A Vera apró, fehér keze, 
mint egy letört virágkehely nyúlt le­
iem a halzsiros bagariacsizmák erde- 
jéből.

Nem tudom hogyan, de egy pilla­
nat alatt a karomban volt. Karjai uj­
jongó erővel kulcsolódtak a nyakam 
köré. Szeméből a megszabadulás gyer­
meki boldogsága világított. Csókra
nyújtotta hálásan az ajkát. A csók
sejtelme, az igazi, megváltó csóké :
végig borzongatott. Szivemből a bol­
dogság édes melege áradt. A lelkem 
ujongott, míg utána nyúltam a csók­
nak.

Egy pillanat. A Vera feje vállamra 
hanyatlott. Néhány reszkető rángás 
futott végig rámfonódó testén s aztán 

aztán egy szép halottat tartottam 
a karjaim közt.

Hazavittem. Kiterítették, Sokáig
néztem. Szájáról eltűnt a végtelen jó­
ság. Arca gödröcskéi kimélyültek s az 
átszellemült jóság helyét elfoglalta 
valami kedves, kihívó, asszonyi dé- 
vajság : az első és utolsó csók, az el 
nem csókolt csók. Vera elment vele, 
mielőtt megadhatta volna. Az én ki­
rálynőm meghalt s magával vitte ki­
rályságom kulcsát.

S azóta keresem ezt a megváltó 
csókot, amely a szivem véréből aj­
kamra hozná a szerelem uj zsoltárait 
cs bűbájos meséket az örök tűzről. 
Keresem s nem találom. Véremben el­
alusznak a zsoltárok, bemohosodik a 
meseforrás uj ötezer esztendőre.

Piroska Károly,

A vasárnapi rádió
9.00 Budapest (560): Református 

istentisztelet a Kálvintéri 
templomban, dr. Ravasz 
László püspök prédikál.

10.00 Budapest 1560): Zenésmise a 
belvárosi plébániatemplom­
ban. A szentbeszédet dr. 
Tóth Tihamér pápai prelálus 
mondja.

12.00 Budapest (560): Estcy orgo 
nahangverseny.

12.45 Toulouse (430): Hangverseny 
3.00 Budapest (560): Bergengóc 

bácsi mesél. Páris (458): 
Hangverseny.

5.00 Budapest (560): Cigányzene. 
München (485): Nürnbergi 
mesterdalnokok.

5 30 Hamburg (302.5): Pünkösti
hangverseny.

6 45 Budapest !'10): Szépéi Í r
zsébe; - m,on és i’ó
cs: c ■ enszky G . ze­
nészt r/o kezremüköd’ .-»el 

9.10 Páris—>P iífci orony (2
I Hangvc" suny.

10.00 In (560): Kamara -uv
: 1 00 Oslo ( 82): Tánczene,

Reklám ári Reklám ári 
Eddig még nem létezett 1

„Debreceni posta11
25 drb kiváló minőségi! 
levélpapír és 26 drb borí­
ték, solyem^aplr béléssel

csinos dobozban
1 pengő 20 fillér

15,000.- korona 
Kaptató:

Hegedűs és Sándor rt.
V ón yv kereskedésében 

a 6,1 mellett Telefon
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H Zsidó Ifjak Dalkörének 
zászlóavatása

Az az impozáns hármas ünnepség, 
amelynek keretében a debreceni 
zsidó ifjak dalköre június hó 6-án 
felavatja zászlaját, egyre szélesebb 
körökben veri fel az érdeklötiés 
hullámait.

Előreláthatólag egyaránt nagy kő- . 
zönség fog részt venni a templomi 
istentiszteleten, a díszközgyűlésen és 
kiváltképen a Bikabeli hangverse­
nyen. A Deák Ferenc uccai tem­
plomban tartandó istentisztelet dél­
előtt fél 11, a díszközgyűlés déli 12, 
a klasszikus nagy hangverseny este 
fél 9 órakor kezdődik,

A hangverseny nagy látogatottsá­
gát már azzal is biztosította a ren­
dezőség, hogy a belépőjegyek árát 
alacsonyan szabta meg.
.......................................................

Pásztorjáték a Nagyerdőn
Junius első-napjaiban érdekes iro­

dalmi és művészi eseménye lesz 
Debrecennek az első szabadtéri szi- 
nielöadás, amely a mindig ötletes 
francia szeminárium évzáró junialisa 
keretében nyer bemutatást.

A Nagyerdő egy tölgyekkel kö­
rülvett festői tisztásán mutálják be 
a XIII. század egyetlen ismert zenés 
pásztorjátékát, amelynek cinre Robin 
és Marion játéka s amely ezelőtt 
mintegy 650 évvel került először 
szinre a ragyogó nápolyi udvarban. 
A világirodalom első teljes szövegű 
operettje ez.

Emellett az irodalmi esemény 
mellett Arlequin szerelme című 
XVII. századbeli olasz commedia 
dell'arte darabját ismétlik meg, ma- 
gyár nyelven.
Sáfrány Zsígmond énekszámai Soly- 

mossy József és mások vig mono­
lógjai és sok más tartalmas és ar- 
tisztikus szám töltik ki a tánc pi­
henőit. Végül, naplementekor, a ve­
títővásznán a Riviéra szines képei 
fognak világítani.

Jegyek kedd reggeltől clöjegyez- 
hetők; belépőjegy ára 20.000 korona, 
4 személyre szóló családjegy 60,000 
korona. Egyetemi hallgatók kedvez- 
menyes jegyeiket a francia szeminá­
riumban vehetik át.

CATINDIAI BANÁN 
BB TÁPLÁLÉK

Propertius; A cicomáról és a kacérsági ól
Mondd, Aranyos, minek illegsz ily tornyos frizurával.

S áttört cos-i selyem lenge redöje mit ét?
Szíria mirháján mire jó megmártani liirtöd,

És idegen szerekért mért kicserélni magad?
Bolti, komisz cicomával elölnöd az isteni báját 

S tagjaid önnön dús lényeit oltani mért?
Higyj nékem: sohasem szorul orvosságra e termet,

Meztelen Ámor sem szíveli a piper és!.
Nézd csak a tarka mezőt, hogyan ontja a színek özönjet,

S im a borostyán is jobban ujul, ha vadon,
Szebb szederinda szökell a sivár barlangok ölében 

S uttalan utakon is csörren a csermelyt hab.
Úgy termett kavicsát mutogatja a part mozaikként,

S nincs tan, amely lágyabb szóra kaput gilicét.
Phoebe sem igy gyújtotta lel egykor Castora szivét 

S Polluxét a szerény, szép Hilaira, húga.
Vad viadalra nem igy lobbant Idas meg Apolló,

Marpessát epedőn, a honi part fövenyén.
Férjeurát nem ily ál-ragyogással igézte magához 

Hippodameia. ki gyors frig kereken robogott:
Arcaikat soha is meg nem csúfolta kaláris,

Színük olyan vala ép, mint az apelles-i kép.
Egy sem törte magát szeretőt toborozni rakásra,

Szépséget nekik a szűzi szemérem adott.
Nem félek bizony én, hogy alábbra becsülsz amazoknál:

Hogyha csak egyet igéz, akkor is édes a lyány.
Hál Te, akit maga Phoebus Apolló ihlet a dalra,

És akinek lantot Kalliopé kegye nyújt.
Minden szó, melyet ajkad elejt, csupa kecs, csapa keltem, 

Rádpazarolta Venus s Pallas a aisz özönét, 
ley leszel éhesen, Édesem, életem éke örökkön,
J Csak gyűlöld meg a esni s oly nyomorult cicomát.

Latinból fordította: KARDOS LÁSZLÓ.

nyújtunk bihlláns háztartási cikkünk
egyedárusltésánek

a megye területére való átadásával. 
Sem tök«, sem szakértelem nőm 
szükségeltetik. Ellenben bomlás, 
príma referenciák ás agilitás elen­
gedhetetlen kellékek. Csak tek n- 
téiyes cégek vegy ügynökök, esetleg 
magas társadalmi pez dóban lévő 
úriemberek ajánlkozzanak. „Száz 
millióé karosat 7494" jelig*« 
Haas estein ts Vogler rt hirdető­
jébe, Budape t, V., Dorottya ucc» 11

koncetr gyönyörű programját és 
felhatalmazta az intézőbizottságo­
kat a netáni változások és szük­
séges teendők megtételéi e.

Tekintettel a zeneiskolai vizs­
gákra, a tagsági előjegyzések csak 
június 7-én hétfőig tartanak a tit­
kári szobában, azontúl a Kör hi­
vatalos órát nem fari s a tagsági 
jegyeket csak szeptember 1-től le­
het kiváltani.

Nagy sáskaveszedelem fenyegeti 
a Hortobágyot

A debreceni gazdasági felügye­
lőség értesítette a városi taná­
csot, hogy a Nagyhortobágyon na­
gyobb rajokban megjelent a ma­
rokkói sáska, amely tudvalévőén 
egyik legnagyobb veszedelme a 
Hortobágynak, valóságos elemi 
csapás.

Surgoth Jenő gazdasági felügye­
lő értesítette arról is a tanácsot, 

hogy
mihelyt a sáskarajok feltűn­
tek, azonnal megtette a szük­
séges intézkedéseket az irtás 

megtörténte érdekében.
Kiküldte a Hortobágyra Píacsek

András gazdasági íelügyelöt és 
megjelent a helyszínen a rovartani 
állomás kiküldötte is.

A gazdasági felügyelő értesítése
szerint

a veszedelem e pillanatban 
még nem nagy, sikeres véde­

kezés lehetséges
és lehetséges az is, hogy a vesze­
delmet még mots el lehet fojtani.

A városi tanács tudomásul vette 
az értesítést és a tett intézkedése 
két, egyben pedig a maga szerveit 
is figyelmeztette, hogy az esetleg 
szükségessé váló intézkedések 
végrehajtására legyenek készen.

Az ébredők megíelebbezték 
a Csokonai Színház mozi­

engedélyét
Tudvalevő, hogy Debrecen város 

közgyűlése ismételten felírt a kor­
mányhoz moziengedélyért, amelynek 
az lenne a célja, hogy az ennek 
alapján megnyitandó mozi jövedelme 
a színház anyagi helyzetén segítsen.

A városnak emez akciója ellen 
Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár, 
Szathmári István az Érne elnöke, 
Simonffy Miklós póstaíőmérnok es 
Pórszász Károly dr. ügyvéd felebbe- 
zést adtak be. Meg kell jegyezni, 
hogy a felebbczcs nem más, mint 
egy nyomatott határozat, amelyet a 
a Mansz, a Keresztény Nemzeti 
Liga, az Érne, a Magyar Mérnökök 
és Építészek Nemzeti Szövetsége, 

a MEFHOSz Turul Szövetsége, a 
Szélbe egycsületközi gyűlésükön 
hoztak.

A felebbezés tegnap érkezett be 
a polgármesteri hivatalhoz, amely a 
felebbezési határidő lejártával a 
vonatkozó közgyűlési határozattal 
együtt felterjeszti a, belügyminiszA 
terhez.

Világvárosi programot készít elő 
a Zenekedvelők Kőre a jövő szezonra

A Debreceni Zenekedvelők 
Köre választmánya tegnap a vá­
rosi zeneiskola dísztermében vá­
lasztmányi gyűlést tartott Mark 
Endre és dr, Magoss Györgyne el­
nöklete alatt. Dr, Kuthi Sándor 
titkár terjesztette elő a következő 
év programját. Az évet dr. Hubay 
Jenővel nyitja meg a Kor, aki ze­
nekart vezényel, azonkívül szólis­
ták is szerepelnek az estén. Keg 
hallott vendége lesz a városnak 
Sauer Emil, a világhírű bécsi zon­
goraművész. A hegedűt még egy 
felülmúlhatatlan mester fogja kép­
viselni: Hubermann Bronislav, az 
éneket pedig a bécsi állami opera 
hírneves nagy magyar énekesnőié, 
Anday Piroska.

Szenzációs ez a műsor, de még 
ennél is nagyobb meglepetést ke 
szil elő a Kör tagjainak. Jovore 
lesz világszerte Beethoven szüle 
tésének második centenáriuma. 
A Zenekedvelők Köre vagy kisebb 
„„non keretében emlékezik meg

Beethovenről, Dohnányi Ernőt 
kérve fel, hogy Beethoven zongora 
és hegedüszonátáit egyik jeles he­
gedűsünkkel bemutassa és az ope­
rai fúvósokkal bemuttatja Beetho­
ven hires fúvós szeptettjét, ha
pedig tagjai száma eléri a két év­
vel ezelőtti létszámot, akkor a 
Kör fennállásának negyedszázados 
évfordulóját egybekapcsolja egy 
nagy Beethoven ünnepéllyel és 
amire még Magyarországon nem 
volt példa, vidéken adatja c,ó min­
den idők legnagyobb zenei alknlá 
sáb a Kilencedik Szimfóniát, az 
Opera 60 tagú filharmonikus zene- 
karával, a Palesztrina kórussal, 
öszcsen 125 szereplővel, Dohnányi 
dlrigcnssége alatt, az Opera négy 
elsőrangú művésze, köztük Szé- 
kelyhidv Ferenc és Basilides Mi- 
ria szét cpiésévei. Oly i t perspek­
tíva ez, melyet még magyar vidéki 
víios nem nyújtott közönségének 

A választmány nagy lelkesedés­
sel tette magáévá az 5 bérleti

POnköstl Istentiszteletek 
a refermálus templomokban

Pünköst első napján
* Nagytemplomban délelőtt 9 
órakor prédikál dr. Révész Imre, 
ágendázik Szele György, délután 
5 órakor Rácz Béla, Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, ágendázik 
Pcrpéth Ferenc, délután 5 órakor 
Tomay Dezső, Árpádtéren délelőtt 
10 órakor prédikál K. Kiss László, 
ágendázik Kovács Pál, délután 3 
órakor Magyar Bertalan, Ispotályt 
templomban délelőtt 10 órakor 
templomban d, e, 10 ó. prédikál es 
ágendázik Erdélyi Sándor, d. u. 3 
órakor Madar Zoltán, Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor prédikál 
és úrvacsorát oszt Takács György 
Szegényházban délelőtt 10 órakor 
prédikál és. úrvacsorát oszt Hege­
dűs Kálmán, Nyilastelepen dél­
előtt 11 óakor Nagy István, On­
dód Vedresdülön prédikál és úr­
vacsorát oszt Mezey Béla, Kösély- 
szegen prédikál és úrvacsorát 
oszt dr. Baltazár Dezső, Bánkon 
prédikál és úrvacsorát oszt Dancs- 
házy Sándor, Fancsikán prédikál 
és úrvacsorát oszt Vajda László, 
Macson prédikál és úrvacsorát 
oszt Konrád Zoltán, Ebesen pré­
dikál és úrvacsorát oszt Papp Im­
re, Nagycserén prédikál és úrva­
csorát oszt Kántor József, Hegye­
sen prédikál és úrvacsorát oszt 
délelőtt 10 óraiior Márki Kálmán, 
Elcpen délután 2 órakor Márki 
Kálmán, Paczon délután pré­
dikál és úrvacsorát oszt Mezey 
Béla, Szcpcsen délután prédikál 
és úrvacsorát oszt Papp Imre, a - 
lagon prédikál és úrvacsorát oszt 
Uray Sándor, Belsőohaton prédi­
kál és úrvacsorát oszt Sípos Imre, 
Ohattelekházán prédikál és úrva­
csorát oszt Sipos Imre, Halápon 
prédikál és úrvacsorát oszt dr Fe- 
renczy Gyula.

Pünköst második napján

Nagytemplomban délelőtt 9 óra­
kor Madar Zoltán, délelőtt 11 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 
órakor Tomay Dezső, Kossuth 
uccai templomban délelőtt 10 óra­
kor Magyar Bertalan, délután 5 
órakor Lásyi Pál, Arpádtéren dél­
előtt 10 órakor Tomay Dezső,
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délután 3 órakor Madar Zoltán. ' 
Ispotályi templomban delelot ,
órakor Lányi Pál délután or- | 
kor Magyar Bertalan, H£mokke 
ben délelőtt 10 órakor Racz Béla, 
Csapókertben délután 3 orakor 
prédikál K. Kiss László, ágenda-
zik Kovács Pál, Ondód, Kadardi 
lön prédikál és úrvacsorát oszt
Mezey Béla.

Vasárnapi iskola
Diakonisszaház, Ispotálytól> J 

délelőtt fél 9 órakor, ReL elkesz-
lak, Széchenyi u. 4. detelo t 9 óra 
kor, Dóczy Intézet I. deklott 9 
órakor, Dóczy intézet II. delelő 
9 órakor, Füvészkert ucca. «kola 
délután 2 órakor, Homokként 
kola délelőtt 9 órakor, Csonka 
uccai iskola fél 9 órakor, Pacs.Ha 
uccai iskola fél 9 órakor. Csapó 
kerti iskola délelőtt 9 orakor, Jó­
kai uccai iskola délelőtt 9 ora­
kor, Vígkedvű Mihály uccai 
la fél 9 órakor, Leány uccai isko a
I délelőtt 9, Leány uccai «kóla
II délelőtt fél 9 órakor, Miklós 
uccai iskola fél 9 órakor, Nyilas- 
telepi iskola délelőtt 9 orakor 
Nyulas-baraki iskola délután fe 
3 órakor, Vagongyári állam, iskola 
I. délelőtt fél 9 órakor, Vagon- 
gyári állami iskola II. délelőtt fel
9 órakor, Vagongyári állam, iskola
III délelőtt fél 9 órakor, Teleki 
uccai iskola délelőtt 9 órakor 
állami gyermekmenhely delelő 
fél 9 órakor, Füvészkerti csoport
d e. 11 órakor, Ghillányi állami 
iskola délelőtt 11 órakor, Kossuth 
uccai elemi iskola délelőtt 9 ora­
kor.

A pünkösti vasárnapi iskolai ta­
nítások ünnep második nap-.an 
lesznek.

— Hegymegi Kiss Pál dr. nem 
sctgyülésl képviselő 23-án vasár­
nap délelőtt 10-től 12 óráig a F»g- 
getleneégi Körben tartózkodik, 
(Csapó u. 17.), ahol szívesen all ba­
rátai és ismerősei rendelkezésére.

— Jóváhagyott költségvetés. A 
kereskedelemügyi miniszter érte­
sítette Debrecen város polgármes­
terét, hogy a város közúti költ­
ségvetését jóváhagyta.

Halál
Irta : Fényes Jenő

Valami sejtés fogta meg a lelkem ... . 
Valamit érzek : ami vár ream ... 
Reámesapott váratlan vad haragga 
És nincs erőm, hogy elpusztítanám.

Körüllebeg, úgy tar!, szorít magához. 
Feliorral ja. majd lehűti a verem ...
S még neve sincs, hogy megátkozhatnom. 
Csak háramlóm s ezzel kell beérnem.

Hát megrokkanhat még az én lelkem is?! 
Emberek! hisz széthull a világ ■ ••• .
Minden ledől, a nap se jo fel lobbe.
Ha én bennem is megfakul a vagy.

És mig remegve vonaglik a lelkem,
Egy mosoly lassan ajkamra kiül ■ ■■
De lopva ám. hogy ne sejtse az Elet:
Most én szedem rá könyörtelenül.

Most mondom meg. hogy vágyaimban élek 
Hogy én csupán az álmaim vagyok,
Hogy nem siratom meg az elmulasu .
Mert velük együtt én is meghalok.

EGY JÓ 
[GRAMOFON]

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET­
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ­
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI

I egyesületből sem hiányozhat.

A CSALÁDI OTTHONBAN
ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI j 
ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ. KÍ­

SÉRETET SZOLGÁLTAT.

TÉLEN
A GAZDA HÁZÁT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KÁVÉHÁZAKBÚL, MULATÓKBÓL.

ÍZLÉSES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 

I EQY FÉNYKÉPEZŐGÉPET. SÚLYA 
3 kg.

KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T. 

HAHOSZEROSZTÁLYABAN

PIAC-UTCA 34.
tessék megtekinteni és

MEGHALLGATNI.

Kinevezés. Hadházy Zsigmond 
dr. főispán a polgármester előter­
jesztésére Szabó László drt Debre­
cen városához tb. iogamazóvá ne­
vezte ki. Az újonnan kinevezett 
tisztviselő mint önálló hatáskörű 
kihágási büntető biró az elsőfokú 
közigazgatási hatóság rendőri bün­
tető bíróságánál nyert beosztást.

_ a Petőfi Dalkör nagyerdei ki­
rándulása. A Petőfi Dalkör Pünköst 
másodnapján délután a pallaßi I óra 
féle újonnan megnyílt vendéglő nyári 
kerthelyiségébe erdei kirándulást 
rendez, A megjelentek szórakoztatá­
sáról gondoskodik a rendezőség. A 
dalkör tagjai délután fél 3 órakor 
indulnak s a legutolsó villamos já­
ratig maradnak együtt.
_ A Dóczy-íntézet tornaünne­

pélye a Nagyerdőn. A ref. leány­
középiskola és a ref. polgári leány­
iskola junius 13-án d. u. tartja
együttes tornavizsgáját a nagyer­
dei pályán. A katonabanda kísérő 
zenéjére mintegy 1000 lány forma­
ruhába öltözve fogja szórakoztatni 
a közönséget szebbnél-szebb sza­
badgyakorlatokkal és magyar tán­
cokkal. A befolyó jövedelem teljes 
egészében az építkezés célját moz­
dítja elő.
_ Megállapították az igényelt 

józsaí löldek bérét. Az OFB Ítéle­
tét a józsai földek bére tárgyában 
most kézbesítették Debrecen vá­
ros jogi képviselőjének. A Fold- 
birtokrendező Bíróság a Józsa 
község részére közlegelőül kisza­
kított folyókaszálóbeli 100 hold

föld bérét holdanként 200 kilo bú­
zában állapította meg, illetve a 
kiküldöttek részéről annak idején 
történt ezt a megállapodást most 
jóváhagyta. A városi tanács meg­
tette az intézkedéseket c berek­
nek beszedése, illetve behajtása 

iránt.
— Jelentkeztek a tisztviselők a 

balatoni üdülőtelep igénybevéte­
lére. Tudvalévőén a városi tanács 
által megvett balatonfüredi üdülő­
telep már készen áll arra, hogy a 
tisztviselőket befogadja. A városi 
tanács ki is bocsátotta a felhívást, 
hogy jelentkezzenek azok, akik 
igénybe akarják venni az üdülőt,
A felhívásra 124 tisztviselő jelent­
kezett, akiket sikerült úgy beosz­
tani, hogy mindegyik még az idén 
igénybe is veheti a balatoni üdü­
lőtelepet.

_ Tanulmányi kirándulás. Kitünő­
en sikerült kirándulást rendezett a 
kereskedő társulati polgári fiúiskola, 
amelynek 80 tanulója 9 tanár vezeté­
sével körülutazta a Balatont. Szép 
epizódja volt a kirándulásnak, ami­
kor a tihanyi mólónál az énekkar 
Csokonainak A tihanyi echóhoz irt 
örökszép dalával üdvözölte a „riadó 
leányt". Budapest megtekintése után 
tért vissza Debrecenbe a kiránduló 
társaság.
_ Halálozás. Özv. Nagy Lászlóné 

szül. Tóth Juliánná, ki több mint 
négy évtizeden át volt nyomdai 
munkásnő, május hó 21-én elhunyt. 
Temetése ma, vasárnap délután 3 
órakor lesz a Honvéd ucca 50. számú 
gyászháztól.

Ügyvédek figyelmébe!!

Ili üminédi nynmtalMimiii
Keresetlevél.

Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 
Felszólító levél.
Meghatalmazás.________

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésébcn.

Elítéltek egy polozkodó rend-
őrt. Gyökeres Mihály derecske! 
községi rendőr a múlt évben meg­
tartott országos vásáron Szöllősi 
fajos gazdálkodót azért, mert az 
nem hallgatott az ő figyelmezteté­
sére, megpofozta. A debreceni 
törvényszék szombaton délelőtt 
tartotta meg az ügyben a főtárgya­
it és Gyökeres Mihályt 700,000 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

_ öngyilkos lett egy katona­
küldönc. Szombaton délután az 
Auguszta szanatórium háta me- 
rtett a sürü erdőben Groszik Gusz­
táv 20 éves katonaküldönc, aki­
nek a lakása a Katz-telep 9. szám 
alatt van, egy Frommer pisztollyal 
mellbelőtte magát. A mentők Gro- 
szik Gusztávot beszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. Ön- 
gyilkosságának oka ismeretlen.

Egy hónapi fogház uzsoráért. 
Csire Mihály 70 éves hajduhadházi 
gazdálkodó a múlt évben kamatra 
adta ki pénzét és a megszorult em­
berektől uzsorakamatot követelt.
Több hajduhadházi lakosnak 500.000 
korona kölcsön után rövid időre egy 
mázsa rozsnak az értékét követelte 
kamat gyanánt. A Csire állal kötött 
kölcsönözi etekről tudomást szerez­
lek a csendőrök és megtették a fel­
jelentést Csire ellen, akit a debre­
ceni törvényszék Bőd tanácsa szom­
baton délelőtt vont felelősségre és 
mivel a tanuk vallomása alapján az 
uzsorakamat szedése rábizonyult, a 
bíróság egy hónapi fogházra itelte.

_ Öngyilkosság. Vcszenyi Erzsé­
bet mindenes cselédlány szombaton 
délután a Piac ucca 58. számú ház­
ban öngyilkossági szándékból szub­
limál oldatot ivott. A házbeliek ér- 
.esitésére a mentők a szegény cse­
lédleányt kiszállították az egyetemi 
sebészeti klinikára. Állapota nem sú­
lyos. Öngyilkosságának oka ismé­

dén.
_ A házigazda bosszúja. Meg­

írtuk, hogy péntekre virradó éjsza­
ka a Pacsirta ucca 17. számú ház 
ablakán bedobtak egy égő szalma­
csóvát, melytől tüzel fogott az 
ágynemű és az ágyban alvó Nagy 
György munkás könnyebb égési 
sebeket szenvedett. A rendőrség 
az ügyben Nagyék jelentése alap­
ján megindította a nyomozást es 
sikerült megállapítani, hogy a tü­
zes csóvál Hajdú István házigazda 
dobta be, aki már régebb idő óta 
haragban volt lakójával, Nagy 
Györggyel. A rendőrség Hajdú Ist­
vánt, akinek nagy értékű ingatlana 
van, őrizetbe vette, de kihallgatá­
sa után szabadon engedte, mivel 
szökésétől tartani nem kell. Az el­
járás tovább folyik ellene.

— Átvágta a kézfejét. Csuka 
Miklós 20 éves cipésztanuló a 
Szentanna ucca 27. szám alatt lé'ő 
cipészmühelyben szombaton délelőtt 
a bárddal véletlenül átvágta a ke­
zelőjét. A mentők részesítették első 
segélyben és aztán lakására szállí­
tották. Állapota nem súlyos.

Rózsafa, Pezsgő, drapp 
és barna dl vatclpök 
egységára 295,000 K.

NEUMANN MIKSA
Piac ucca 41.

Bisothka István
építész, építőmester 

tervező és építő Irodája

Simonyl-ut 25, sz. alatt van,
Telefon 8-43. 

■
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_ A KÉKOSz. pünküsti kirán­

dulása. A KÉKOSz. agilis v.velö- 
ségc, amely minden alkalmat iel­
használ arra, hogy ciösitsc azt a 
példaszerű összetartást, amely a 
tagokban megvan és amely lehető­
vé tette, hogy az egyesület rövid 
fennállása óta igen szép eredmé­
nyeket tud felmutatni, piinköst 
másodnapján kirándulást rendez a 
Nagyerdőre. Találkozás piinköst 
hétfőjén reggel 8- 9 óra között, a 
nagyerdei villamos végállomásnál, 
ahonnan csoportosan vonulnak be 
■rí. erdő egy alkalmas tisztására 
Itt társasjátékokkal és különböző 
tréfás szórakozásokkal töltik el 
kellemesen az egész napot; élel­
mezéséről ki-ki maga gondosko­
dik. A bátyus társas összejövetelt 
esetleges rossz idő esetén is meg­
tartják, még pedig ebben az eset­
ben délután 3 órai kezdettel a 
KÉKOSz. Royalbeli klubhelyisé­
gében. Vendégeket a kiránduláson 
szívesen látnak.

_ A városi muzeum pünköst
első napján zárva marad. Második 
napján, hétfőn úgy délelőtt 9—12, 
mint délután 2—4 óra között nyit­
va lesz. Belépés díjtalan.

— Junius 8-án lesz az Ujságiró- 
sorsjáték íőhuzása. A nagyszabású 
Ujságir ó-sors játék főhuzása, ame­
lyen tiz vagon búza és egy négy- 
üléses autó a főnyeremény, június 
8-án lesz. Akinek még nincs sors­
jegye, okvetlenül vegyen, aki még 
nem fizette ki, siessen kifizetni, 
mert csak a kifizetett sorsjegyek 
vesznek részt a sokszázmilliós sor­
solásban.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Tavass a gyártelepen
Muzsika szólalt távol ublakokból,
A szürke porban gyermekek csigáztak 
S egyszerre csak mosolyogtak a házak 
S megváltozott a piszkos ucca ekkor :

A délután fénylő aranyba hullt 
S az uccán
Végigszaladl a Március.

Távolról fényben égtek a hegyek 
S a villamos, bol bus munkások ültek,
Ragyogott, mint hintája az Örömnek,
Mely messzi boldogság felé vezet.

MARTON KLARA.

József baromfi, tojás, tej, tejtermék, 
gyümölcs, dcligyümölcs, főzelék, 
zöldség, gomba, burgonyakereskedö 
Szeri Mihály gyümölcs, déligyümölcs, 
főzelék, dió, dióbél nagykereskedő, 
Tőzsér Károly mérleges, Jakab Gyu­
la kifőző, Róth Mór toll és borkeres­
kedő, Korom Géza fagylaltkészitő, 
Lovas Imre és társa sütők, Ancsán 
Mihályné kávémérő és kifőző, Róth 
Mór toll és böVke^eskedő, Vértesi 
István hentesáru csemege, sütemény, 
gyümölcs, déligyümölcs árusító, 
Gramantik Ferenc bérautófuvarozó, 
Reintz Béla bútor, háztartási telsze. 
relés, kép, hangszer, szőnyeg, arany, 
ezüstnemü, üveg, porcellán, dísztárgy 
és régiségkereskedő)

Harisnyák, csipkék
kicsinyben is, feltűnő olcsón

Blnéthnél, Hatvan-utca 1.

Jóváhagyta a tanács a Ve­
ket-birtokra tartott árverést.
Megírtuk, hogy a Veker-birtok ha­
szonbérbe adására megtartották 
az árverést, amelyen a 224.000 ko­
ronás utóajánlattal szemben Grün- 
feld Zoltán holdanként és éven­
ként 299.000 koronát, Papp Sán­
dor 300.000 korona haszonbért 
ajánlott meg. Utólag Grünfeld Zol­
tán, aki egyébként jelenleg is ha­
szonbérlője a Vekernek, bejelen­
tette a tanácsnak, hogy a 300.000 
koronát ő is megadja. A városi 
tanács azonban ezt nem vette fi­
gyelembe és ragaszkodva az ár­
verés eredményéhez, a haszonbér­
letet Papp Sándornak adta ki.

Kevesebb az iskola mulasztás. 
Az elsőfokú közigazgatási hatóság 
jelentése szerint örvendetes javulás 
tapasztalható az iskolásgyermekek 
mulasztási 'statisztikájában. A múlt 
hóban csak 77 iskolamulasztási eset 
fordult elő. A mulasztás miatt 81 j 
ezer korona pénzbüntetést szab­
tak ki.

— Debrecen város Közművelődési 
Könyvtára (Füvészkert ucca 2. sz) 
23-án és 24-én, piinköst kél ünnep­
napján zárva lesz.

— A Szepesi Szövetség közgyűlé­
se. A Szepesi Szövetségbe tömörült 
szepesick és felvidékiek c hó 
29-én szombaton d. u. 5 órakor

tartják évi közgyűlésüket a Keres­
kedő Társidat dísztermében (Piac 
ucca 8.). A szövetség által július 
elejére meghirdetett tiz napos ki­
rándulás a Magas Tátrába a szép­
számú jelentkezés alapján biztosítva 
van. Vezető dr. Horvay Róbert. A 
szövetség második, egy teljes hó­
napra tervezett diáknyaralási ak- 

. ciójára a jelentkezések folyamatban 
I vannak, A jelentkező diákok a Göl- 

nicbánya mellett fekvő 1 hurzótüre- 
den találnának elhelyezést és innen 
tennének állandó tanári felügyelet 
és vezetés mellett a gyönyörű kör­
nyékre kisebb nagyobb kirándulá­
sokat. Vezető Fux Antal tanár. A 
közgyűlésre az elnökség meghívja 
ezúton is tagjait a Szcpesség és Fel­
vidék minden igaz barátját.

— Levente verseny. A június
20-iki megyei és városi nagy le­
vente-ünnepély úgy a hatóságok­
nál, mint a társadalom vezető 
egyéneinél meleg támogatásra és 
pártfogásra talált. A megye városi 
és községi levente egyesületei 
nagy buzgalommal készülődnek a 
nagy ünnepségre és versenyre. A 
védnökül felkért előkelőségek 
készséggel vállalták a tisztséget, 
dijak számára a gyűjtés megindult 
és az eddigi jelek azt mutatják, 
hogy a tavalyi mögött az idei ün­
nepély sem fog elmaradni, sőt ha 
lehet, azt még túl fogja arányaiban 
szárnyalni. A nemzeti élniakarás- 
nak nagyszerű megnyilvánulása 
lesz ez, hiszen közel ötezer levente 
akarja felmutatni egy évi munká­
jának az eredményét közel két­
száz lelkes oktató vezetésével.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek,

flAWGER tiölotfodrísz
Varga-utca 1.

Ebzárlat. Debrecen város el­
sőfokú közigazgatási hatósága az 
előfordult veszettség! esetek foly­
tán a város VI. állategészségügyi 
körzet egész területére — a va­
ros külterületén levő Olajuto— 
Csapókért—Nyilas és Halasi tele­
pek, valamint a Pallag-puszta es 
Nagycsere erdő területén — három 
hónapig tartó ebzárlatot rendel cl. 
Ez alatt az idő alatt minden kutya 
kötve tartandó, az uccán pedig 
szájkosárral csak pórázon vezet

hető.

— Kiállítás a Müvészházban.
Holló László és G. Szabó Kálmán 
kollektív kiállítása a Müvészház­
ban nyitva van az ünnepek alatt 
is május hó 27-ig, naponta 10
fél 2-ig és 3—5-ig.

— Uj iparosok és kereskedők.
A múlt héten a következők nyertek 
iparigazolványt: özv, F inkelstein
Mórné cipöfelsőrészkészitő és bor­
kereskedő, Wcisz Simon liszt, ter­
mény, hüvely es vélemény kereskedő, 
Orvos Kiss Sándor cukorkakészitö, 
Annyok Lajos tüzjelésianyag keres­
kedő, Banos János hentes, Belánsz- 
ky Jánosné kosár, seprő, faedény és 
gyékény árus, Deák Ferenc szoba­
festő, Bárdos József szatócs, Laut 
mann Izidor bőr, kosár, rövidáru 
kereskedő, Papp Istvánná tej, tejter­
mék, tojásárusitó, Klór Pál és Csil­
lag Julia úri, nőidivat, kötött, szö­
vött, rövidáru, papíráru, női kon­
fekció kereskedő, Kovács András 
fuvaros, Sieger Márton bazáráru, 
háztartási cikk kereskedő, Bujdosó 
Eszter íuvaros, Schwartz Kamilla rö­
vidáru, bazár, piperecikk kereskedő, 
Szilágyi István kőműves, Klein Ig­
nác vasáru háztartási, gazdasági 

cikk kereskedő, Cseppentő Miklós 
hentes és mészáros, Bieter Mór ci­
pőtisztító, Braun Ignác takarmány- 
kereskedő,Emmerich Vilmosné fe­
hérnemű és gyermekruha készítő, 
kézimunka elörajzoló, Nagy Sandor- 
né gyümölcs és déligyümölcs ke­
reskedő, Téréi Aurélné szatócs, özv. 
Bálint Andrásné gyümölcs, déligyü­
mölcs, cukorka mézeskalács, süte- 
ményárusitó, Klein Henrik tollkeres­
kedő, Nádasdi Géza csizmadia, Kom­
pár Imre cipész, Erdélyi Lajos hen­
tes és mészáros, Rosenteld Abrahám 
nzatócs, Hegedűs Lajos iró- és szá­
mológépkereskedő és javító, Hei- 
nisch Ferdinand műszerész, Szen|t- 
péteri Gábor bérautófuvarozó, Klein 
Lajosnc szatócs, Basa Péter és fiai 
szatócsok, Burai Mária nőiszabó, 
Macher Antal kalapos, Diószegi Bá- 
lintné hentesáru és kenyérkárusitó, 
Kun Lajosné szatócs, Korníeld Dá­
vid úri, nőidivat, kötött, szövött, 
rövidáru kereskedő, Eszenyi Ferenc 
cs Varga János kőművesek, Simon 
Irén nőiszabó, Bosznai István ba­
romit, tojáp és gyümölcskereskedő, 
Tóth Bertalan fuvaros, Ebert Korné­
lia rötös és rövidárukereskedő, Vér- 

1 lesi István uszodalulajdonos, Varga

LEGSZEBB KALAPOK
76 350 ezer koronáig

F R ANK ÉPÉNÉL.

Siketnéma, gyengeelméjű és 
vak tankötelesek összeírása. A
kultuszminisztérium a fogyatékos 
érzékű és értelmű gyermekeknek 
gyógyítva nevelő intézetekben 
való elhelyezését lehetővé kívánta 
tenni és ezért elrendelte a város 
területén élő 6—12 éves, tehát 
mindennapos iskolaköteles gycr" 
mekek számbavételét. Minthogy 
azonban az eddig végzett összeírás 
eredménye nem kielégítő, a városi 
hatóság ez utón is figyelmezteti a 
gyermekek gondviselőit, szülöKct, 
gyámokat, munkaadókat, gazdá­
kat, lakás- és szállásadókat, hogy 
a háztartásukban élő ilyen korú 
siketnéma, vak, gyengeelméjű 
gyermekeket legkésőbb május hó 
26-ig a tankötelesek törzskönyvi 
hivatalánál, a városháza lélemele- 
tének 12. számú helyiségében az 
ott díjmentesen kapható összeíró 
lapon a személyi adatok pontos 
kitüntetése mellett feltétlenül je­
lentsék be. Aki c fontos, közér­
dekű bejelentést elmulasztja, az 
ellen a hatóság a törvények értel­
mében el fog járni.
_ Uj polgárok Debrecenben. A 

múlt hónapban a Debrecenben 
való letelepedésre engedélyt ka­
pott Murányi János ny. máv. vo­
natfékező. A tanács a város köz­
ségi kötelékébe felvett 18 családot. 
Ezek a következők: Richter László 
dr. klinikai orvos, Karabélyos 
Zoltán nyomdász, Szathmári Ákos 
polgári iskolai tanár, Hartmann

Olcsó előidény
Trencsénteplicen.

Lakás, ellátás Junius 15-ig Ke 40-tfil.
Visszaírta ásnál 66J/o kedvezmény. 

Trencséntepiic csűr, kiihzvény, neural- 
giák (ischiás) stb. ellen a legered­

ményesebb

kénes- és iszapfürdő.
A legjobb kiima UlBérelmesiesedésnél.

20,000
10,000
24,000
32,000
16,000

20,000 
20,000 
12,000 
24,000 
36 000

Horgany fehér la . . . 20,000
Aranybronz legiínomabb 120,000

árjegyzék-kivonat
NEUMANN NA«oOR legrégibb ásje^eg^ább fa.Ukker..kedé.éb,

Fímisz kétszer főzött 
Fírnísz belföldi 
Kopáilakk belső 
Kopállak külső
Éxprcsslakk ■ -
Exprcsslakk, kiváló

nőm - • •
Terpentin la . •
Terpentinpótló -
Emaíllack, belío dl 
Emaillack, külföldi

Diótapác, német áru 
Mahagóni pác .... 
Kaszler tlóderliez . . .
Linoleum szeszlakk . .
Borostyánlakk, terpen­

tines .........................
Törökveres ....................
Iskolatáblalakk . . . .
Hegyikréta, valódi bajor

12,000
60,000
12.000
20,000

24,000
24,000
44,000

3,000
Emaillack, kunoiui ■ • " ” legjobb ruhalcstékek dekagram-
Tovébbá szahnakalaplakkok . azonnali készpénzfizetés mel-
monként is kaphatok és e^»)[ar^czhetök, ____________ -

Meittl-kávc
Jó kávé — jó egészség 1

A kávé élvezete sok betegség­
nek, az emésztési zavaroknak, 
szivgyengeségnek, vérszegénység­
nek és Ideges fejfájásnak elejét 
veszi, sőt azokat meg is szinteti.

Meinl Gyula rt.
Debrecen,

Ferenc Jóxsef-ut 69.
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Adolf szálloda és kávéháztulajdo­
nos, özv. Péntek Petemé kegydi- 
jas, Strasser Frigyes szállodai fö- 
portás, Kubinyi Mihály iöldmives, 
Stiher József műszaki segédtiszt, 
Veres István szatócs, Hangéi Ká­
roly dr. főügyészhelyettes, Bihari 
Dezső magánhivatalnok, Pál János 
napszámos, Kiss István ácssegéd, 
Bogdán Sándor kötélgyártó mes­
ter, Schuller Adolf máv. géplaka­
tos, özv. Ignátkó Miklósné do- 
hánytözsdés, Lajos István dohány­
árus, Engel Károly magánzó. Deb­
recenben való lakhatás engedélye­
zését véleményezte a városi ta­
nács 42, nem véleményezte 2 kül­
földi honos számára.

Tavaszi angol újdonságok
Feldhelm Imrénél

Kossuth-!!. 6. 

Megszűnt iparok. A múlt héten 
a következők szüntették meg iparu­
kat: Bródi Sándor rövid és textil­
áru kereskedő, Hajdú Bertalanná 
fűszer és csemegeáru kereskedő, 
Tíszavidékí Áruforgalmi rt, gyógy- 

vizkereskedő, özv, Sípos Jánosné vi­
rágkereskedő, Fekete Ferenc hen­
tes, Jeney Kálmánná tejárus, Lant- 
mann Izidor bőr és cipőkellékkeres- 
kedö, Bernát Miklós bérfavágó, Sza- 
lánka János kocsigyártó, Mandel 
Dezső mezőgazdasági terménykeres­
kedő, Kovács Zoltán szatócs, Nagy 
Imre vendéglős, Varga József gyü­
mölcs és tojáskereskedő, Kovács 
Zoltán szatócs, Deutsch Lajos há­
zaló, Grünstein Sándor széna és 
szalmakereskedő, Koroknál Istvánná 
kávémérö és kifőző, Kozák Lajos 
asztalos, Fazekas István tímár, Wie­
ner Gyula bőrkereskedő, Braun Ig­
nác borkereskedő, Frank Sándor és 
Simon Irén nőiszabók, Hegedűs La­
jos és Bory Ernő műszerész, író­
gép és számológépjavító és keres- 
kedő.

_ Házasság. Bernfeld Sámuel
leánya, Rózsiira és Reiner Ferenc 
(Miskolc) í. hó 25-én d. u. 4 órakor 
tartják esküvőjüket Hatvan ucca 2. 
szám alatt.

— Eljegyzés. Breider György Deb­
recen eljegyezte Fischer Rózsit Deb­
recen. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

_ A Kereskedelmi Csarnok nyári
helyisége. Értesítjük t. tagjainkat, 
hogy nagyerdei nyári helyiségünk L 
hó 24-től kezdődőleg rendelkezésünk­
re áll. A helyiség hivatalos megnyi­
tása f. hó 29-én (szombat) este 9 
órakor lesz. A nagy látogatottságra 
tekintettel kérjük t. tagjainkat, hogy 
29-re szóló asztal-előjegyzésüket leg­
később 27-ig bezárólag főpincerünk- 
nél eszközölni szíveskedjenek. Az el­
nökség.
_ Köszönetnyilvánítás. Mindazon

rokonoknak, barátoknak és jóismerő­
söknek, kik elhunyt kedves leányunk

Fajdalomtól megtört szív­
vel mélym lesújtva tudatjuk, 
h gy a legjobb anya, a yós, 
nagyanya, testvér é» rokon

özv. Sternberg Lipótné
sz. SPITZ ETEL

életének 61 ik évében f. hó 
19-én hosszas szenvedés 
után Fehérgyarmaton el- 

I hunyt.
1 Drága halottunk földi ma­

radványait f. hó 20 -m he­
lyeztük örök nyugalomra a 
fehérgyarmati izr. temetőben. 

Emlékét soha el nem múló 
kegyelettel zárjuk megseb­
zett szivünkbe.

Négy Béládé sz Sternberg
Anne egy t en gyermeke, Nagy 
Bélé veje, Byaigy unokája, 
Pál Lajesná sz Seitz Róza, Spitz 

I József testvérei és a «agy- 
ezáiBU rokonság

végtiszt esség tételén megjelenésükkel 
nagy fájdalmunkban vigasztalni igye­
keztek, úgyszintén az elhunyt mun- 
kástársainak és a Munkás-dalárdának 
lélekemelő közreműködéséért, vala- 
mint a Fehértói-temetkezési intézel 
megértő és figyelmes kiszolgálásáért 
ezúton mondunk hálás köszönetét. 
Széli András és családja. ____
_ A Békefiy-kabarétársulat ven­

dégjátéka. Budapest legnépszerűbb 
komikusainak és művészeinek társa­
sága junius 8. és 9-én két telesen 
különböző uj műsorral vendégszere­
pelni fog az Arany Bika dísztermé­
ben. Békeffy László szellemes kon- 
feranszai országszerte népszerűek és 
ép oly érdeklődésre számíthatnak, 
mint Lukács Pál nagyszerű művésze­
te Radó Teri és Kökény Ilona dalai, 
Radó Sándor kupiéi és egy csorno 
kacagtató tréfa lesz czidén Békcfíyek 
műsorán. Jegyeket holnaptól kezdve 
árusít a Méliusz könyvkereskedés.
_ 5 órai tea tánccal minden va­

sárnap a Bikában.
__Mutassa meg rossz fogát, mü-

fogát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. 18. (kollégium mögött).
_ Foto börze Berzékí műtermében

Legnagyobb választék fényképező gé 
pékben, fotócikkekben. Lemezeladá 
darabonként is. Piac ucca 38., bent a 
udvarban.

_ Díjmentes oktatást ad vevőinek 
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan­
folyamain a Sínger-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
rc kirakatainkban. Singer-varrógép
R.-T„ Piac u. 79.
_ Legmegbízhatóbb molykár ellen 

megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3.

_ Perzsaszőnyegek, leglinomabb
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás. kirakatok tükrözése. Sipko 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 350

— Vegye meg az Agrária patkány­
irtó huskonzervát a patikában vagy 
drougeriában.
_ Menetrendváltozások. Közli a

most megjelent Vasúti útmutató nyári 
kiadása. Ara 20.000— K. Kapható a 
iőbizományosnál, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedésében, valamint az 
összes helybeli könyv- és papirkeres- 
kedésekben és minden jobb dohány­
árudéban.

SZÍNHÁZ

János játszók, dr. Latzkó József 
és dr. Kovássy Miklós együttesen 
rendezik, így az előadás sikere 
minden tekintetben biztosítva van.

A postaaltisztek müvészestélye. A 
postaaltisztek országos egyesülete 
junius 3-án nagyszabású müvészes- 
télyt rendez a Bika dísztermében, 
jóléti alapja javára. A müvészes- 
tély messze kimagaslik a hasonló 
jótékqnycélu estélyek közül, mert a 

i programon csupa elsőrendű művész 
szerepel, akiknek fellépése a nemes 
célon kívül is bizonyára zsúfolt há­
zat jelentene. Schwenk Márta, a ki­
váló Hubay-lanitvány, aki hegedüjá- 
tékával külföldön is igen jó nevet 
szerzett magának, Németh Irén, a 
kitűnő hangversenyénekesnő, Garai 
Erzsébet, a nagyszerű zongoravir­
tuóz, Rannenbaum Ágota e gyik 
legkiválóbb tanítványa és Kovács 
Andor, a finom humorú, fejlett ízlé­
sű konferanszié szerepelnek a nagy­
szabású műsor keretében. A Bika 
hatalmas dVztprme előreláthatólag 
teljesen megtelik a pompás művész- 
estélyre, amelynek jegyei a posta- 
kézbesitőknél kaphatók.

Laborfalvy Mtrkos Lujza
modem női divatszalonja

Debrecen, Rákóczl-utca 41. ez.
Eredeti modellek 1 Sza bás-varrás tanítás I

_Nézze meg a Margitfürdő újonnan
átalakított uszodáját. Szórakoztató, 
egészséges és higiénikus. Vizet, nap­
fényt, iólevegőt és mozgást nyújt a 
Margitfürdő újonnan átalakított sza­
bad uszodája. Modernül felszerelt 
játszótér. Külön napfürdőzö hely. Na­
ponta svédtorna kurzusok, tornatanár 
felügyelete mellett, a legújabb szaba­
dalmazott svédtorna-padokon, amely 
által a kövér lefogy, a gyenge és so­
vány megizmosodik. Idény- és havi­
bérletek. Kedvezményes füzetjegyek 
és családi bérletek válthatók. Ping­
pong asztalok. Úszni tanulhat. Fod­
rász- és manikürterem.

— A jótékonycélu államsorsjáték 
húzása junius 10-én lesz a székesfő­
városi m. kir. pénzügyigazgatóság 
lottóoszlályánál (Fővámház). Főnye­
remény 200 millió, jutalom 300 
millió, tehát szerencsés esetben 500 
millió készpénz, azután 50, 20, 15,
10, 5, stb. milliós nyereményeket sor­
solnak ki. Egy sorsjegy ára 20.000 
korona. Kapható a dohánytőzsdék­
ben, bank és sorsjátéküzletben. A 
lottóosztály kívánatra díjtalanul küld 
játéktervet, a pénz előzetes beküldé­
se után sorsjegyeket is.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.
_ Megnyílt Kornfeld uridivatháza

volt Arany Bika-divatház helyiségé­
ben. Kirakatait saját érdekében te­
kintse meg, meggyőződik elsőrendű 
áruiról és rendkívül olcsó árairól.

_ V értessy-strandíürdő pünköst
vasárnapján megnyílik. Olcsó jegy­
árak !

— Perzsaszőnyegek szakszerű javí­
tását, megóvását nyáron át megbíz­
hatóan vállalja Jablonszkyné, József 
kir. herceg ucca 40.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tisztí­
tást vállalok,

Ha kellemesen és jól
akar családiával szórakozni,
keresse föl az újonnan par 

kirozott
Margitpark Sörszanatörinmot

MŰSOR:
VASARNAP, május 23-án délután 

fél 4 órakor Az a huncut kéményseprő 
Énekes táncos bohózat. Gyermekelő­
adás. Olcsó helyárak. Este 8 órakor 
Buday Ilonka vendégtclléptc. Marícza 
grófnő. Operette. Bérletszünet.

ITÉTFÖ, május 24-én délután léi 4 
órakor Csókos asszony. Operett. Ol­
csó helyárak. Este S órakor Buday 
Ilonka vendégfellépte. Nótás kapi­
tány. Operette. Bérletszünet.

KEDD, május 25-én Buday Ilonka 
vendégfellépte. Antónia. D) bérlet. 
Vígjáték.

CSÜTÖRTÖK, május 27-én: Bérlet­
szünet. A kis Rótt és társulatának 
vendégjátéka.

Herczeg Ferenc A dolovai ná- 
bob leánya műkedvelő előadásán.
A debreceni Kálvineum javára a 
jövő hónapban rendezendő Hcr- 
czeg-estéken jelen lesz Herczeg 

1 Ferenc is. A rendezőség, melynek 
élén és fővédnökeként maga Bal­
tazár Dezső református püspök 
fáradozik, mindent elkövet, hogy 
a Herczeg-esték sikere a felállí­
tandó Kálvin-ház jelentőségéhez 
méltó keretekben biztosíttassák. 
Baja Mihály, a Bokréta lelkes 
poéta-papja prológust ír; Mihalo- 
vics Sziics Margit, a közismert ki­
váló szavalónő fogja azt az esté­
ken elmondani. A kollégiumi híres 
nagy kántus üdvözlő dalt énekel, 
mig az ez alkalomra alakuló szim­
fonikus zenekar az esték művészi 
zenei nívóját bizlositja. A dolovai 
nábob leánya szerepeit Csűrös Fe­
rike, Kovássy Irén,, Lánczy István, 
Piacsek János, Nagy József, Teleki 
Pál, Scheppel László, ifj. Kováts

Galambos-cukrászda
nyári helyisége

Kossuth-u. 11.
megnyílt.

Minden eete zene.

Divatos kabátot az Apolló Divatházban
legolcsóbban vehet, Mlklós-utca »árok.

wRseesw

\ színházi Iroda hírei:
Buday Ilonka Debrecenben. Bu­

day Ilonka, a debreceniek három 
év előtti imádott kedvence ma 
este kezdi háromnapos vendégsze­
replését a színházban.

Ma délután gyermekelőadás! Az 
I a huncut kéményseprő!

Minden jó gyermek ma délután 
a színházban legyen!

Ma este Buday Ilonka vendég- 
fellépte a Maricza grófnőben! 

Vasárnap este: Buday Ilonka! 
Hétfőn este: Buday Ilonka!
Kedden este: Buday Ilonka 

vendégszerepel a színházban a 
Maricza grófnő, Nótás kapitány és 
Antónia főszerepeiben!

Kedden este D) bérletben Buday 
Ilonka Kardoss Gézával mulat az 
Antónia előadásán!

Rótt Sándor és társulata ven­
dégszerepel szerdán és csütörtö­
kön a színházban! Siessen jegyé! 
biztosítani!

Buday Ilonka vendégszereplése 
rendes belyárak mellett!

El ne feledje! 26-án és 27-én a 
kis Rótt játszik a színházban!

Ünnep első napján olcsó hely­
árakkal: Az a huncut kémény­
seprő, ünnep másodnapján Csókos 
asszony kerül színre először igen 
olcsó helyárak mellett!

Buday Ilonka 3 estén vendég­
szerepel!

I Szerda és csütörtök: A kis Rótt!
I Az Andrássy-uti együttes (Bo- 
: ross Géza és társulata) ikzaroleg 

csak a színházban játszik és adja 
elő az Andrássy-uti színház teljes 
művészi műsorát junius 5, és 6-án 

másutt nem!
Kedden D) bérletben Antónia! 

Főszereplők: Buday Ilonka, Kar­
doss Géza, Rajz, Csapó, Bársony 
és Tamás Benő!

A kis Rótt és társulata játszik 
szerdán és csütörtökön!

Siessen a Buday Ilonlca — sies­
sen a kis Rótt — siessen a színház 
minden előadására jegvét biztosí­
tani!

Pünkösti ajándék! Buday Ilonka 
vendégszereplése rendes helyárak 
mellett!

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, főzelékkcnserveket
CSANAK JÓZSEF K. RT.

Plac-u. 61. sz. Ozletében.Telefon 70.

Enyhe. / ^C$CSCOlÁt?u
HASHAJI J

OYOKS »r-itSSiv

pakÓujuum az urANZATOivrót-
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Csókos asszony, a Csokonai- 
szinház nagysikerű Zerkovitx—Szi­
lágyi-operettje kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. zenemükereskede- 
seben, a lőposta mellett.

Mozeószinházak:
APOLLÓ : A regiment gyöngye, víg­

játék attrakció 8 felvonásban. A fő­
szerepben Reinhold Schünzel. Ez a 
vérbeli művész egy szegény bundáé­
nak vidám kalandjait mundérban és 
szárazon oly kacagtató közvetlenség­
gel adja elő egy tisztiszolgának stikli- 
jeit, hogy felejthetetlen mulatságos 
estét nyújt a közönségnek. Kisérő:
Sicc, burleszk.

Viz, napfény ~
VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek,

16 éven aluliak kizárásával I Mari­
posa, a bűvös táncosnő, filmjáték 7 
[elvonásban. Ebben a kitűnő Radius— 
Paramount-filmben Pola Negri játszi 
a főszerepet. A veröfényes spanyol 
miliő erős kontrasztot mutat az ame­
rikai környezettel, ahol Mariposa a 
leghíresebb táncosnők egyikévé küzdi 
fel magát. Pola Negri egyénisége nagy 
súlyt ad e szép filmnek.

Ünnep második napján külön műsor 
a színházakban.

Jönnek 1 A gyönyörlovag, Farkasok 
országa, Rin-Tin-Tin, Gyorsabb a vi­
harnál, Tom Mixel, Albandita és 
Thompson-film.

METEORBAN vasárnap, punkost 
első napján: A gazdátlan farm. Világ­
attrakció. Főszerepben Tom Mix. Kí­
sérő filmek: Bob urfi, Dodó szellemki­
rály és Csimpi majomkirály hétfőn, 
pünköst másodnapján: Segítség, Rin- 
Tin-Tin. Nagy attrakció! Kisérő fil­
mek: Győztes tragacs és Fűszeres Ró­
meó. Előadások mindkét napon 3, 5,
7 és 9 órakor.

Vasárnap és hétfő: L1RANIA: 
Tom Mix-film! Gyorsabb a vihar­
nál, cowboy-történet 6 felvonás­
ban. A Tom Mix-filmek annyira 
közkedveltek, hogy azokat aján­
lani alig kell. Ennek a műsornak 
a háttere egy igen érdekes és szö­
vevényes szerelmi regény, termé­
szetes megoldással. A második slá­
ger A komédiás leány, pompás cir 
kusz-történet 5 felvonásban.

Hétfő, kedd APOLLÓBAN: Al­
bandita, arizonai történet 5 felvo­
násban. Buck Jones és Evelin 
Bratn. A mexikói határ közelében 
történik ez a kalandokban és ér- 
dekfeszitő helyzetekben bőséges 
történet. Erősen fel van tüntetve 
annak lehetősége, hogy valaki 
bűnt követ el csupán azért, hogy 
nagyobb bűntényt megakadályoz­
zon. Kitűnő színjáték és gyönyörű 
felvételek jellemzik c képet. Meg­
előzi Ösvilág címen az Ufa expe­
díciója Brazília ismeretlen vidé­
kein.

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger egv 
előadásban: I. Farkasok országa, 
történet az északról 6 felvonásban. 
Joung Hart, az amerikai rendőr­
kutya -bravúros alakításai. A leg­
érdekesebb kutyatörténetek egyi­
ke, amelyben igazán valóra válik 
a lelkes állat. Kutyái jussán sza­
badul meg gazdájuk régi bűnének 
következményeitől is. II. Harry 
Liedtke és Eszterházy Agnes a 
címszerepben. A gyönyörlovag, 
egy fiú drámája 6 felvonásban. Va­
lódi amerikai izü történet, amit 
teljessé tesz az európai szereplők 
művészete, igy kiegészíti a művé­
szi technikát a meseszövés és szín­
padi siker

Jönnek! Sebesebb a szélnél, 
Sonja Putty Liával és Sátán völgy.

SPORT
Nagyváradi csapatok 

Debrecenben
A pünkösti ünnepekre szokatlanul 

érdekes programot állítottak össze a 
debreceni sportegyesületek s ez a 
program annál szelesebb körben kelt 
figyelmet, mert a trianoni béke óta 
ez alkalommal lépnek ismét debreceni 
pályára román elszakított területi lab­
darugó csapatok, még pedig most el­
ső ízben.

A háború előtti idők hangulatát 
hozzák magukkal a nagyváradi csapa­
tok a debreceni pályákra, hiszen a 
béke idején Debrecen és Nagyvárad, 
mint minden más téren, úgy a sport­
pályákon is a legélesebb rivalizálás­
ban állott. Az akkor hatalmas lendü­
letnek indult labdarúgás híveinek szi­
vét még ma is megdobogtatja egy-egy 
Debrecen—Nagyvárad városközi mér­
kőzés szép emléke, hiszen az akkori 
csapatok legénysége nemcsak a győ­
zelemért, hanem a városa becsületéért 
is küzdött, teljes odaadással, halai-

levegő, strand
más tömegek lelkesítő biztatása kö­
zött. A klubcsapatok között is fenn­
állott ez a kiélezett versengés és 
mindenkor iutballderbynek számított, 
ha a NAC félelmes, zöld-fehér színei 
megjelentek a debreceni pályákon, 
hogv küzdelemre szálljanak a Dlh 
kék-sárga, vagy a DKASE kék-ieher 
színei ellen. Félelmes volt a NAC 
egvüttese, hiszen ez az egyesület az 
elsők egyike volt Magyarországon, a 
mely bevezette a burkolt proíesz- 
szionizmust s Debrecen labdarugó 
sportja, - amely az utolsó években 
legalább is stagnál, 'áen 50
köszönhet fejlődésében a nagyváradi 
csapatokkal való rivalizálásnak. - A 
megváltozott viszonyok miatt csak­
nem egy évtizede már, hogy nagyvá­
radi csapat nem szerepelt Debrecen 
ben és igy fokozott érdeklődés előz, 
meg a NAC és a CFR együttesének 

pünkösti játékát.
Szól ez az érdeklődés — és pedig 

szeretettel és szép emlékekkel belies 
érdeklődés — természetesen elsősor­
ban a NAC-nak, hiszen Debrecen 
sportmultjában alig van labdarugó 
csapat, amely annyiszor és olyan ke­
mény küzdelmekre szállott volna sík­
ra Debrecen egyesületeivel, mint epen 
a Nagyváradi Athletikai Club. °* 
szöntse hát a NAC csapatát, amikor 
hosszú és keserves évek után eloszor 
ismét debreceni pályára lép, zugo 
taps I Olyan lelkesen zugó, mint ami­
lyenben egykor része volt azoknak a 
debreceni csapatoknak, amelyek a 
NAC elleniekként léptek debreceni 
pályára, hiszen ez a taps eltöröli,élet­
len emlékeknek szól, kapcsolatoknak, 
amelyeket nem szüntethetett meg sem­
milyen kényszerűség s amelyek eleven 
erővel élednek fel újból abban a pil­
lanatban, amikor a NAC legénysége 
a nagyerdei pálya homokiara lep, a 
melyen a múltban a debreceni és a 
nagyváradi csapatok vetélkedése két 
erőtől, fejlődési vágytól duzzadó va­
ros rivalizálását szimbolizálta. — A 
NAC csapata haza érkezett a nagyer­
dei pályára, hiszen az otthon jogát 
már régen megszerezte itt, nemes é:

feledhetetlen vetélkedések által s jo­
gos és illő, hogy a Nagyváradi Athlé- 
Pikai Clubot soha Debrecen idegennek 
nem tekintheti debreceni pályán.

És köszöntse taps a nagyváradi vas­
utas csapatot, a CFR-t is mert en­
nek a megjelenése Debrecenben szin­
tén fontos és nagy gondolatot szim­
bolizál : a nemzetek teljes kibékülesi 
vágyát. A sport egyetemes, átfogóan 
emberi volta nagyjelentőségű ebből a 
szempontból is és Debrecen közönsége 
ezzel az érzéssel üdvözli Nagyvárad 
vasutas csapatát, amely most először 
száll síkra Debrecen fiaival, hogy a 
nemes küzdelem által közelebb hozza 
egymáshoz az embereket.

A DVSC, BUSE, DKASE és a !
DTE közös programot bonyolítanak 
le. A NAC. a CFR és a Sátoralja­
újhelyi MÁV csapatait látják ven­
dégül s egy döntöjellegü iijifsági 
bajnoki mérkőzés lesz még. A NAC 
csapatáról jó hirek keringenek, a 
román válogatott csapat játékosai 
nagyobbrészt a NAC-ból kerülnek ki.
A CFR valamivel gyengébb kvali- 

1 tásu, de a bajnoki listán előkelő he- 
I lyet foglal el. A Sátoraljaújhelyi 

MÁV szintén előkelő klasszist kép­
visel az északi kerületben. Győze­
lem csak a DVSC csapatától vár­
ható, esetleg a BUSE érhet még el 
győzelmet, de a DKASE és a DTE
meggyengült csapataitól legfeljebb 
csap jó szereplést lehet remélni, bár
meglepetés nincs kizárva. A közös 
programot igy bonyolítják le:

Pünköst első napján Debrecenben 
a DTE pályán d. u. fél 4 órakor
DVSC_SMAV, utána DTE—CFk,
Berettyóújfaluban BUSE—NAC mér­
kőzés' lesz. Hétfőn Debrecenben 
DTE ifj.—NyTVE ifi. bajnoki mérkő­
zés, utána DKASE—NAC, Berely- 
tyóujfaluban BUSE-CFR mérkőzés 
kerül lejátszásra. A minden tekmtet-

Müvezctöül Szabó József tornata­
nárt sikerűit megnyerni, akinek sze­
mélye garancia arra, hogy az ő ki­
tűnő és szakavatott vezetése mellett 
a DTE tornaszakosztálya rövid időn 
belül ismét elfoglalja azt az előkelő 
helyet, amelyet a múltban már orszá­
gos viszonylatban is megszerzett.

Schlosser Imrének, a népszerű
, Slózinak". a 70-szeres magyar váló-
gátolt játékosnak a futballistákról 
könyve jelent meg „A modern fut- 
ball" címen s 35 ezer koronáért kap­
ható Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. Telefon 54.

közgazdaság

a Margit-fiirdő
ben érdekes programot ünnepélyes 
keretek közt fogják lebonyolítani. A
kerület képviselői fogadják a nagy- 
váradi csapatokat, a pályán pedig 
zászlócserével iidvözlik a régen \árt 
vendégeket.

Debreceni atléták a főiskolai baj­
nokságon. Vasárnap és hétfőn ren­
dezik meg Budapesten a főiskola, 
bajnokságot. Debrecenből is reszt­
vesznek az összes főiskolás atléták, 
akik közül egy pár elsőrendű escly- 
lyel indul. A gazdász atléták kozott 
Szokoly, Király II.. Stülp és Rockén- 
bauer a nevesebbek, az egyetemiek 
közül Király 1., Páter és Barcsay.

Megalakult a DTE tornaszakosz­
tálya. A több, mint íclszázados di­
csőséges múltra visszatekintő Deb­
receni Torna Egyesület most uira
felélesztette a tornaszakosztályát,
amely évtizedeken át egyike volt a 
legelsőknek a vidéken. Az utóbbi 
időkben a szabadtéri sportok hat- 
ráb szoritották a tornát, de legújab­
ban ismét kezdik felismerni kiváló 
jelentőségét és a szabadtéri sporto­
kat űzök tréningjében is megkapta az 
őt megillető fontos szerepet. Ig> a 
DTE tagjai közt is mind gyakoribb 
lett a kívánság a tornaszakosztály 
felélesztésére, ami most meg is tör­
tént. A szakosztály elnöke dr. 
Vida Szűcs Imre, alclnöke dr. Való 
Antal, jegyzője dr. Jcncy Zoltán, 
pénztárosa Polonkay Gusztáv lett.

Tartott volt a gabonatőzsde. A
tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a 
következők: 76 kg-os tiszavidéki 
búza 427.5—430, felsótiszai 425—
427.5, pcstvidéki és dunántúli 422.5
_425, 77-es tiszavidéki 432.5—435,
felsőtiszai 430—432.5, pestvidéki és 
dunántúli 427.5-430, 78-as tiszavi- 
déki 435—437.5, felsőtiszai 432,5— 
435, pestvidéki és dunántúli 430—
432.5, 79-es tiszai 437.5—440, felsö- 
tiszai 435—437.5, pestvidéki és du­
nántúli 432.5—435, pcstvidéki rozs 
230—235. más vidéki 227.5—230, ta­
karmányárpa 240—250, zab 261
272.5, tengeri 265—275, korpa 172.5 
tengeri 265—275, porpa 172.5—175 
ezer korona.

Könyvesház
Ezen rovatban felsorolt könyvek kap- 
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Ady franciául
Térey Sándor fordításai.

Tcrey megemlíti könyve előszavá­
ban, hogy Ivan Coll már mcgkisérelte 
Ady verseit franciára átültetni s igy 
a magyar iró munkája már nem első 
__e kísérletek terén. A könyv tarta­
lomjegyzéke körülbelül magában fog­
lalja azokat az irányelveket, amelyek 
a fordítót munkájában vezették. Ady 
speciálisan fiatalabb-kori verseit gyűj­
tötte össze anélkül, hogy a későbbi, 
érett-Ady árnyékát előrevető költe­
mények szerepelnének az antológiá­
ban. Ez természetes, mert a szapora 
francia nyelv nem bírja el a mázsas 
súlyokat, Ady robusztus magyar nyel­
vének sajátságait. A magyar nyelv 
mai fejlettségi stádiumát mindössze 
egy évszázad választja el attól az

uszodájában!
ugrásszerű lépéstől, amelyet nyelvújí­
tási korszak cimc alatt regisztrál az 
irodalomtörténet. A francia kultúrá­
nak, mely egyenletes és kedvezőbb 
klimáju múltra tekint vissza, aligha 
voltak a közelmúltban a magyar 
nyelvújításhoz hasonló forradalmi fej­
lődési fokozatai, Beranger és Géraldy 
nyelvezete között alig van olyan lé­
nyeges szerkezeti eltérés, mint a mi 
Berzscnyink és - Tóth Árpádunk stí­
lusa között. Ady nyelvének legsajáto­
sabb tulajdonsága, hogy használja a 
nyelvújítás előtti magyar nyelvet, a 
kálomista prédikátorok darabos, tö­
mör nyelvét. Vájjon ki kísérelhetné 
meg. a francia nyelvfejlödés megfele­
lő fokozatait visszaadva, előidézni azt 
a hatást, amit a magyar olvasóban

Vlgest!
A regiment gyöngye, Reinhold Schünzel

1 9 5 JL2 ü
~ Q^k felnőtteknek!
MARIPOSA, a bűvös táncosnő POLA NEGRI-vel,

Urán
T0M MIX-film !

Gyorsabb a viharnál és A komédiás leány

il



V V

41

10
DEBRECENI iÜGGETLEN újság

1926 május 23.

I
Ady magyarsága, ez a sajátos, disz­
harmonikus, tömör nyelvezet kivált?!

Térey Sándor mai francia nyelven, 
a nagy és mély kultúrájú Írók nemes 
szerénységével, adja vissza Adyból 
azt, amit ezen a nyelven visszaadni 
lehet. Tökéletes francia-tudása találé­
kony szellemességgel párosul : azt,
hogy „é/i nem leszek a szürkék hege­
dőse" igy fordítja : ne serai pas
troubadour des bourgeois . Ez a szel­
lemesség gyakran a kifejező erő rová­
sára esik, a plasztikus Ady-mondat : 
,,tornázó vágyaim tora — a fordítás­
ban felbomlik s könpyü rímbe csilin­
gel: „mes grands désirs, mes rcrnords 
déjá vieux"■ Viszont azt a nagyszerű 
climax-ot, amely a „Sírni, sírni, sirni" 
címében lüktet, francia fordulat nem 
bírja el, itt jogosult az átformáló öt­

let, hogy „Pleurcr et sangloler" lesz 
a hatszótagu, akusztikájában is sikol- 
tc címből. Ez a fordítás követi külön­
ben leghívebben az eredeti versformá­
ját, nem is szólva a „Le parent de la 
Mórt"-ról, amely minden tekintetben 
legsikerültebb darabja az antológiá­
nak. A piimeur frisscségévcl hat an­
nak a kevésbbé közismert Ady-vers- 
nek az átültetése, amely az antológiá­
ban a „Les mains lleurs d'une jenné 
lilie" címet viseli. Különös ihlet sze­
rencsés gyümölcse ez a fordítás, a 
melyből nem sikkadt el a rejtett fi­
nomságok egy árnyalata sem. lalan 
épen ezért sikerült is, hiszen Ady ver­
sei közölt kevés az ilyen csipke- 
munka, amely a francia esprit-hez 
annyira közel áll. „Ote tes mains, 
kerülünk, melyik a szebb: az eredeti,

ote-les de ma tété": szinte kisértésbe 
vagy fordítottja?!

Az antológián érzik különben Ady 
kezdeti kritikusai amaz állításának 
némi igazsága, hogy a fiatal költő 
francia hatás alá került. A „L'autom- 
ne á Paris" mesteri fordítása teljesen 
Verlaine impresszionista remekeinek 
izét ébreszti fel s a „Le parent de la 
Mórt" folyékony verselése, üde képei 
szinte az eredeti mii erejével hatnak. 
Valóban, nehezebb és hálásabb fordí­
tói munkát alig találhatott volna 
Térey Sándor, mint ez a remek Ízelí­
tő, amely bizonyára széles kultur-réte- 
gck figyelmét fogja a „barbár" ma­
gyar költő felé irányítani.

Az előszó rövid összefoglalása Ady 
Endre életrajzának s bizonyos „hasz­
nálati utasítások". Találóan hívja fel

a fordító francia olvasójának figyel­
mét arra, hogy soha még párisi költő 
annyi imádattal nem csüngött a fran­
cia főváros szépségein, mint a magyar 
Ady Endre. A könyv általában pre­
desztinálva van arra, hogy Ady End­
re előtt az. internacionális érdeklődés 
kapuit megnyissa és minden bizonnyal 
francia esztétikai körökben is sikere 
lesz. ' F- A

Gróf Andrássy Gyula uj könyve. 
A uilágháboru előzményei a címe gróf 
Andrássy Gyula uj könyvének, mely­
ben a ma élő legmélyebb politikai 
gondolkodó Írja meg azt a világpoli­
tikai keretet, melyben valamennyiünk­
nek, a mai nemzedéknek élete lefolyt. 
A közvetlen közelmúlt történetét Írja 
meg ez a könyv a ma legfontosabb és 
mindenki számára legérdekesebb

«■» »■ »"■—    ^ . 0 0*

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevuje
Az idei nyári divat újdonsága a talt

A mostani nyári divat úgy­
szólván mindennap produkál 
valami újat, egyszer az anyag, 
máskor a díszítés és vona­
lak terén. Legújabb szeszélye 
a nyári divatnak a taftselyem, 
pedig nem sok remény volt 
rá, hogy a mostani könnyű, 
puha selymek mellett tért 
hódítson magának s most 
majdnem minden divatszalon 
a legszebb mintadarabjait 
ebből az anyagból készíti. A 
laikusok eddig mindig azt 
hitték, hogy taftból nem lehet 
szép, könnyű, lenge ruhát 
készíteni, de alaposan téved­
tek, mert a taft uralkodója 
lesz a nyári divatnak, külö­
nösen pedig azért, mivel t e 1 
jesen uj vonalakat le­
het vele előállita ni, 
amire igazán nagy szükség 
volt már.

Ruhára éppolyan szép a 
taft, mint a legújabb nyári 
köpenyekre, csak a színek 
összeállítására kell különös 
súlyt fektetni.

Joggal lehet állítani, hogy 
taftselyem mindenféle szín­
árnyalatban látható lesz. kü­
lönösen a nagyon halvány 
színek lesznek divatosak: hal­
vány rózsaszín, finom lazac-, 
orgona- és rózsafaszin, nagy

gallérja és aljrésze sincs alá­
bélelve. Mint látható, a bluz- 
szerü felsőrész cakkban van 
az aljrészhez hozzádolgozva. 
Hozzá való taft-kabátot mu­
tatunk be negyedik rnodelün- 
kön, amelynek felsőrésze a 
hátközépen egy pánttal van 
díszítve, mig az alsórész mély 
berakásokkal lesz különös 
vonalban a felsőrésszel egybe­
dolgozva. Különlegessége még 
a könyök alatt kibővülő ujj, 
amely elég széles ahhoz, hogy 
a ruha bő ujját befogadja.

Egy nagy divatos taft- 
köpenyt, - amely az összes 
színekben, halvány lila-, le­
vendula-, beige-, homokszin 
stb. elkészíthető — mutatunk 
be második képünkön. Ere­
deti apró húzott fodrokkal 
a köpeny alján s hasonló ki­
sebb húzott fodrok díszítik az 
ujjat és a gallért is, amely 
díszítés a köpenyt kiemeli a 
mindennapiságból.

Elegáns délutáni ruhakon 
kívül egyszerű, csinos ruhá­
kat is készíthetünk taftból, 
amint bemutatott képünkön 
is látható, első modelünk 
egyedüli dísze a nagy koc­
kás minta. A ruha felső, bluz- 
szerü részét készíthetjük sima 
taftból, mig az alsórészt koc-

orgona- es iuz.saiaaz.iu, iiaK.y , ,,,,,, „ 1 _ ,i ,rAi, öss/edolűozása széles taft övvel tünte-közkedveltségnek örvend továbbá a közepsztnü beige es a finom kasból, a hos^ u l- k t|ftból készül az aljrész pántja,
homokszin 1 ieiluu C1‘ ................ ->------ ‘-f* Miniö-

Nagyon elegáns színes taft, ugyanolyan vagy hasonló színű 
georgettel összeállítva, a legnagyszerűbb hatást kelti. ,

Harmadik modelünk egy gyönyörű georgelte-taft kombináció, 
amely éppenugv összeállítható fekete taft és fehér georgettebol, 
mint rózsafaszin taft és ugyanolyan szinü georgettebol. A taftselyem 
a ruha készítésénél nagyon gazdaságos, mivel a ruha belőle arány­
lag olcsón állítható elő, mert a taft maga oly nehéz, hogy egyal 
talán nem kell alábélelni, aminthogy a bemutatott modelünk

az öv és'a'nyakkivágást is ugyanilyen szinü taft díszíti Mintá­
zott sottis taftnál feltétlenül nehezebb anyagot alkalmasunk öv­
nek és díszítésnek. _ ,„r,A taft ruhák mellett nagy divatot losolha mik meg a ta t- 
kalapoknak is, mert ebből az anyagból epolyan könnyen el készít­
hetők a magas esti kalapok, mint a legújabb közkedvelt „baictt 
és nagyon elegánsak, mert a ruha anyagúból, színéből készít­
hetők s igy a ruhával összhangban tarthatók.

A nyomtatott selyemszövetek
A taft mellett nagy tér jut még' 

a nyári ruháknál a nyomtatott 
selyemszövetnek is, amely sokkal 
könnyebb, lengébb, mint a taft 
és sokkal több szint, melegsé­
get hoz a nyári divatban. Kü­
lönösen kedveltek a bordürös 
China-, marokkokrepp, krepp- 
gaze és musselinből készült 
ruhák.

Bemutatott modelünk szintén 
ilyen könnyű, bordürös kelmé­
ből készült bájos ruhácskát 
ábrázol, két nagy húzott fodor­
ból készült alj résszel, széles 
selyem-övvel, amely oldalt cso­
korra van kötve. Egyedüli dísze 
a minta helyes elrendezése.

Az egész esztendőre szól,
hogy a kabáton vagy kosztü­
mön hordott virágcsokornak 
mindig az illető hónap, illetve 
évszakhoz kell alkalmazkodni, 
májusban például még nagyon 
rosszul hatnának a meleg nyári 
virágok, ezért csak pármai ibo­
lyából, vagy gyöngyvirágból 
készült csokrocskát viseljünk. 
Eltérően a tavalyi divattól, most 
az egész apró virágokból össze­
állított csokrok a divatosak és 
elegánsak.

Á nyári virágcsokor mindig 
nagyon finom színárnyalatban 
legyen összeállítva. Sötétlila, sö­
tétpiros, narancs- stb. színek 
nagyon kedveltek.

I

1
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szempontból, hogy mikép vezetett az 
események láncolata a nagy ka­
tasztrófára, a világháborúra. A két­
kötetes mii első kötetében két monu­
mentális nagy alak, Bismarck és 
Andrássy köré csoportosulnak az ese­
mények; a hármasszövetség megte­
remtését, kritikáját és a következő 
évtizedek világpolitikájára való hatá­
sát kapjuk meg, nem egyoldalú szem­
pontokból, hanem az egész általános 
politikai fejlődés távlatába helyezve.
A könyv illusztris szerzője úgy mo­
zog ebben az eszmekörben, mintha a 
saját legintimebb milieujében járna, a 
ma élő politikusok közül ő a legille- 
lékesebb a hármasszövetség interpre­
tálására. A második kötetben Olaszor­
szág szerepe a hármasszövetségben 
(Caprivi), a német „Weltpolitik" fej­
leménye s az ezek révén beállott hely­
zet, a francia szövetségi törekvések, 
Anglia bekapcsolódása a kontinentális 
politikába, szóval a hármasszövetség­
gel szemben az entente kialakulása 
adja az anyagot s az olvasó a tárgy­
szerű, komoly fejtegetések révén töké­
letes tisztasággal látja Európa s ben­
ne Magyarország nagy tragédiájának 
kibontakozását, a végkifejlés, a ka­
tasztrófa küszöbéig, a világháborúig. 
Ez a kél kötet egy hatalmas politikai 
essay, legjelentékenyebb külpolitikai 
tanulmány, melyet irodalmunk fel tud 
mutatni s bizonyára nagy figyelmet 
fog kelteni a külföldön is. Tárgyánál, 
Írójának személyénél és a maga ne­
mében páratlan szakavatottságánál 
fogva szenzációként fog hatni minden­
kire, aki képet akar kapni a saját ko­
runk történetéről. A két kötetet igen 
szép kiállításban a Franklin-Társulat 
adta ki; ára 12 pengő 50 fillér, 
156,250.— korona.

Bársony István : Magyar természeti 
és vadászati képek. (Az Athenaeum 
kiadása.) Az erdőn, mezőn, lápon kó­

borló vadásznak a természet végte­
lenségébe olvadó alakját, ezt a me­
lankolikus és mégis iérfiasan erőtel­
jes, elrévedt, de óvatosan tudatos 
figurát a magyar irodalomban Bár­
sony István teremtette meg és tette 
egészen egyéni izü specialitássá. A 
magyar tájnak, a magyar berkeknek 
s a magyar vizeknek ma sincs igazabb 
ismerője és mesteribb leírója Bársony 
Istvánnál. írásainak áhitatos csendjé­
ben és komoly erejében a magyar 
íöld lelke szólal meg s még mélyebb­
ről az ősi halászó, vadászó nomád 
magyar lelke üt át ezeken az egysze­
rűségűkben megragadó természeti és 
vadászati képeken. Bársony István 
vadászképei már második, átdolgo­
zott kiadásban jelennek meg s bizo­
nyára élénk örömet keltenek a ter­
mészet és a vadászélet szépségeiben 
gyönyörködni tudó olvasók között. A 
Neogrády Antal képeivel díszített, 
nagyon szép kiállítású kötet ára 
95.000 korona.

A pata és a csülök ápolása és be­
tegségei. Irta : dr. Guoth Gy. Endre, 
az állatorvosi főiskola tanára. (Az 
Athenaeum kiadása.) A szakemberek 
már régóta hijján vannak egy olyan 
szakkönyvnek, amely egyrészt a pata 
és csülök ápolásával és betegségei­
vel foglalkozik, másrészt azonban az 
állatorvosi vonatkozású, szorosan 
vett tudományos ismeretek mellett a 
tárggyal kapcsolatos gazdasági és a 
patkoló kovácsokat érdeklő kovács­
ipari részletekre is kiterjeszkedik. — 
Ezért örömmel üdvözölhetjük dr. 
Guoth Gy. Endre főiskolai tanárnak 
most megjelent könyvét, mert a tudós 
tanár ebben a pompás könyvében 
mindazoknak a követelményeknek 
megfelel, amelyet úgy a tudományos 
körök, mint a gyakorlati állattenyész­
tők egy ilyen szakmunkával szemben 
támaszthatnak. A könyv fejezetei oly

világosan, egyszerűen és amellett sza­
batosan vannak megírva, hogy a leg­
kevesebb elméleti tudással rendelke­
ző gazda és kovácsiparos is nagy­
szerűen használhatja. A háziállatok 
lábvégeinek, patáinak leírásán kivid 
kiterjeszkedik a kovácsmühely be­
rendezésére, a patkók ismertetésére 
és a patkolás helyes technikájára, to­
vábbá a főkép gazdákat érdeklő 
pataápolásra, valamint a betegségek 
leírására és gyógyítására is. Az elő­
adott anyagot 267 ábra szemlélteti és 
teszi könnyen megérthetővé. A mü 
bolti ára 106.250 korona.

fIA debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsffrandü, mo 
dern családi szállója az x
István Király | 

szálloda
VI., Podmanlczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes 
a kiszolgálás, modern be-
f rendezés, központi flltés,
\ melegvlzszolgáltatás, lift.

5 A Nyugati pályaudvar közelében. f

Anyák ingyen kapják

Eladó
5 szobás és minden 
mellékhelyiségekkel 

ellátott és teljesen 
alápincézett uj villa­
épület, mely téli nyári 
lakásra alkalmas. Azonnal 
elfoglalható. Közvetlen a 
Simonyi-utról való bejá­
rással. 30 évig adómentes. 
Esetleg bérbe is adatik 
minden lalépós nélkUI. Érte­
kezhetni Simonyi-ut 18/b.

a most megjelent

áltató

32 oldales fUzet, mely 
tartalmazza:

1. A csecsemő gondozása 
és táplálása

2. A csecsemő táplálása az 
elválasztás után.

3. Az elválasztott 9 hó­
napos gyermek napi 
étrendje.

4. A gyermek táplálása 1 
éves kora után.

Kérje levelezőlapon :

„EMBERBARÁT“
Budapest, X„ Maglódl-utJLszam.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók

Stern lestékOzletében
Plac-u. 10., a Bikával szemben

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón

vállal javításokat
Rókóczl-U. 36» SZ.

EGY JO

GRAMOFON
és néhány kitűnő lemez egyetlen klubbői, kaszinóból, ifjúsági, kulturális, kőz­
és néhány kitűnő 6gyegületböi sem hiányozhat.

A CSALÁDI OTTHONBAN
mm zenekultúrát terjeszt, művészi élvezetet nyújt, tánchoz kíséretet szög

nélkülözhetetlen
minden lányosháznál.

—......... ..........................................................................................................................................”

Heaedüs és Sándoriroda,mi és nyomd^ rt. hangszeroszté.yában Plac ucea ^.

tessék MEGTEKINTENI ES MEGHALLGATNI!
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Haszonbéri árverés
A ref. egyház 1926. évi október 

hó elsejétől 1929. évi szept. hó 
31-ig haszonbérbe adja a követ­
kező ondódi egyházi földeket :

1. a Piac-dtillőben fekvő 5 k. h. 
1422 négyszögöl területű ;

2. a Csapó-düllőben fekvő 5 k. 
h., 1562 négyszögöl területű;

3. a Perecz-düllőben fekvő 10 
k. h„ 1007 négyszögöl területű;

4. a Perecz-düllőben fekvő 21 k. 
h., 894 négyszögöl területű;

5. a Perecz-düllőben fekvő 9 ti­
ll., 988 négyszögöl területi! földet.

Feltételek a gazdasági gondnok 
urnái és dr. Szabó Ferenc egy­
házi ügyvédnél (József k. h. u. 3j. 
sz. alatt) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi 
május hó 28-án d. e. 9 órakor az 
egyház tanácstermében (Kálviniéi-
17. sz.).

Kikiáltási ár kát. holdanként 3 
métermázsa búza.

Bánatpénz 10%.
A küldöttség.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletúben

KiRÁLY-U. 4. sz,
Kedvező fizetési feltételek.

Debreceni Hitelbank
Helyiségeiből 

Irodabútorok, páncél­
szekrények eladók.

Értekezhetni: Belvárosi takarékpénz­
tár debreceni fiókjánál (Piac ucca 53.)

Wesíend-szálló
Budapest, VI., Berlini-tér 3.

iNvuqati pályaudvaron.)
Tel. L. 920 64.

Hideg-melegviz minden szobában.
Fürdők. Lift. Rádió.

Utcai szobák ára 40,000 K-tól 
70,000 Kig

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.
Pongrácz Sándor

igazgató.

Árverési hirdetmény.
Bírósági végrehajtó közbenjöttével 

1926, évi május hó 25-én d, u. 5 órakor 
Csapó u. 11. sz. alatt lévő üzlethelyi­
ségben 28.600.000 korona becsértékii 
férfiruhák elárvereztetnek.

ÁyáC f Az „AEROXON“
V# w * mézes-szalagos légy­
fogó a szeggel 20 éve változatlanul a 
világ legjobb légyfogója- Hossza 1 méter, 
szélessége 4*/, ccn* Az utánzatok egy 
része 65, mások pedig 76—80 cm. 
hosszúak és ezek egyrészc egy centig 
méterrel keskenyebb. Az ,,AEROXON 
a legnagyobb hőségben is megtartja 
4 6 hétig a fogóképessséget és nem
folyik le a szalagról. Az utánzatok kö­
zül sok lefolyik és már néhány nap 
után száraz. — Az ,,AEROXON11 
jobb de nem drágább, mint a silány 
utánzat. Követelje tehát saját érdekében 
az ,.AEROXON“ légyfogót. Minden 
hol kapható. Utánzatot utasítson vissza. 
MAGYARORSZÁGI FÖELÁRUSITÓ;

TOLNAI JÁNOS JENŐ 
Budapest, VI., Szondy-u. 73. Telefon; L. 970-30.
Debreceni képv. : Krajnlk Ármin 

és Társa, Piac-u. 58.

CORVIN ÁRUHÁZ rt
Budapest,

Vili., Biaha Lujza-tér 1-3.
felhívja a t. vásárló közönség figyelmét 

arra, hogy

FIÓKOKAT NEM TART FENN!

MAGYAR ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR RT.
(Alaplttatott 1881-ben)

debreceni fiókja
Ti4,e,50n, M696k1 Piac ucca 81. ÄÄk! 
Foglalkozik a bankiSzlet minden ágával.
35 éves törlesztéses kölcsönöket folyósít. 
Váltóle számi tolás a legkedvezőbb feltételek mellett. 
Betéteket a legmagasabb kamattétel mellett fogad el.

SBE-j

FARAGOTTFÁ,
fűrészelt fa, deszka, léc, gömbrud, mindennemű 
izáraz I. oszt. asztalosáruk, bükk-, tölgy-, kőris-, 
szilfa deszkák, kőrisrönk, keréktalp, cserép a 

legolcsóbban beszerezhetők .
MEZŐ ÁRMIN faielepén, Wisselényi-tér 6. Bertamalom mellett.
Ugyanott famegmunkálótelepcmen szalagfűrész, kör­
fűrész, egyengető-, vastagsági-, maró- és fúró­
gépek a legmodernebbül felszerelve t. vevőim rendelke­

zésére Állanak

Alapítva .884-ben. T«1«"1" ,2-

KILLER EDE butorgyóros
vlllanyerőre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc iézsef-ut 68.

Nagy választék olcsó és míibutorokban, előnyös részl6tlizBtflsrB |s kapható.

Hol nyaral On az idén?
Lássa el magát egy megbízható, 

jó útikalauzzal!
Mailand, Oberitalienische

Seen ........................... 28,050.-

I

Schweiz (nagy kiadás) . . 187,000. 
Schweiz (kis kiadás) . . . 74,800.—
Ober Italien bis Florenz 149,600.— 
Unter-Italien, Sizilien,

Malta, Sardinien und
Korfu ........................... 140,250:—

Zon den Alpen bis Neapel 149,600.—
Rom u. Neapel ............  132,200.—
Rom (kis kiadás)............... 56,100.
Rom und Umgebung . . . 28,050.—
Semmering ............... < ■ 18,700.
Marienbad ........ 18,700.
Baden bei Wien ............ 18,700.
Kurort Meran ............... 18,700.
Neapel ............................  22,450.—
Abbazia, Fiume, Lussin-

piccolo ............... ... » ‘ 37,700,
Karlsbad ........ 18,700.—

Salzburg u. das Salzham­
mergut .........................  46,750,—

Genua u. längs, der Riviera 37,400— 
Der Rhein in 15 Tagen . . 46,750. 
Hölscher: Rheiniührer . . 56,100.—
Südbayern u. Tirol . . . 65,450.— 
Kapitány: Kárlszbád . . . 15,000. 
Posewitz: A magas Tátra 70,000.—
Abbázia ......................... 21,250.
Báró Wlassics: Balatoni

kalauz ......................... 50,000.
Balaton (olcsó kiadás) . . 12,500.—
Quarnéró ......................... 10 000.-
Dalmécia < . . :............ 10,000,
Merán ós Arcó ............... 15,000.
Erdély ................................ 20,000.—

Kaphatók:
HEGEDŰS és SÁNDOR könyvkereskedésében 

Ferenc József-ut 34. — Telefon 54.

diófa ebédlő Háló
elsőranga kivitelben ELADÓ

WEISZ FERENCZ asztalosmesternél
Fürdö-utca 4. Bélára! küzyetlen a Maflltf-,rdfi után.

debreczeni fiókja Piac- 
utca45.sz.saját házában

Fiókok és affiliált intézetek a nagyobb 
városokban. Foglalkozik :0 banküzlet 
minden ágával, elfogad betéte­
ket. Folyószámlái hitelek, financirozá- 
sok, értékpapírüzlet. Vásárol és elad: 
mindennemű külföldi pénzeket 

és devizákat.
Áruosztálya foglalkozik mezőgaz­

dasági termények vételével.
Az intézet saját tőkéje:

65 millió pengő.
Telefon: 370, 1454, 427.

Alapittatott 1867.
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MICHELIN PNEU
gyári lerakat

motor és kerékpár
autófelszereléeek legverseny 
képesebben NAGY JÓZSEF, 

Budapest, VI, Andtássy ut 34. 
Telefon 21-97.

ESBtaeiHweB

Zsidó 
családok!

Nősülni óhajt a főváros i gyik 
egyik legnagyobb, legtekintélyesebb 
pénzintézetének vezetőembere, Uaz- 
gajója. Harminc éve , izr. vallásu, 
nőtlen, Jogtudományi doktor, tarta­
lékos tiszt.

IGÉNYE:
korához illő, Jé megjelenésű, Intel­
ligens, izr. vallásu, vagyonos leány, 
elvált vagy őzvegyasszony.

Bővebb felvilágosítást készséggoi 
nyújt a délelőtti érákban a magy 
Lajos iroda, Veres-utca 9.

Villanymotort,
Dynamót elad, cserél, javit, 
újra tekercsel szakszerűen, 
legjobb anyagból Földvári
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár,
Széchenyi-u. 55 Telefon 108.

Jazzband! Tambura zenei Jazz-band l

zenészekből“ tinó681' TambUT8-ZÖHBka tOffl
esténkint hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendéglős 
diszilelt kerthelyiségembon. Hunyadi u. 1. szám.

Jazz-band! |Jazz-band! Tambura-zene!
mannn»iiiiiie , i jmüsí

I, —• WBWMHaMWBBBBHWMWMMWWl ■ W—— I — ———i 1

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaközlet.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOKI HATÁROZOTT / íAK1
mast

A Budapestre utazó 1 
Iközönség figyelmébe! I

Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzó Isgszsbb bátyán a
Lloyú ólterBRi terrasszán

Wurm-utca sarok.
Menü rendszer !

Debreceniek találkozó helye !
BORGIDA FARKAS

a Róva -szállé volt tulajdonosa.

Épület- és hutorvasalásök,
fournérok

BészSer Lajosnál
Széchenyl-u. 2.

LEGOLCSÓBB! LESSZEBB! LEGGYORSABB!r.r CSODÁ PLISSÉ
2 m m-tfll minden vAltozatbnn, axeur, hím­
zés stb. mÜhtilyünkLen. Pontos post*. Väldsz-
bély**gért minták. Éppen »xemben a 
Vígszínházzal. Budapest, V , Ltpót-körut 

13.( Honvéd u. sarok.)
Egy préba meggyőzi!

Automobil-karosszéria

fényezések
elsőrendű kivitelben

RIESZ HENRIK kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca. |

w
Alapítva 1878

T iB cukorka és gyümölcs üzlete csak 
Piac-u. 7. szám alatt.

Címre kérem nagyon ügyelni. Ott minden nagyon olcsó I
Leszállított árak mellett

FEST ♦ ♦ MOS * ♦ TISZTIT
Hrabeczy

Széchenyi utca 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség | 

tudomására hozni, hogy Csapő-u. 89. sz. alatt

és iaMtssmlhelyt

l KUK JÓZSEF SSSKSa.
Széchenyi utca 1.

I Javítások Jutányos éron.^

Á legszenzációsabb könyv 
a vörös Moszkva éleiéről I

Most jelent meg 1
Henri Bérand:

Mit láttam 
Moszkvában.

Fordította: Orbók Atilla-
Egy nagy író borzalmas élményei és 
hatalmas erejű megfigyelései a vörös 
Moszkvában, A francia könyvpiac leg­
nagyobb szenzációja. Az utolsó évti- , 
zednek nem volt oly könyve, melynek 
oly nagy sikere lett volna, mint a 
MIT LÁTTAM MOSZKVÁBAN cimü 

könyvnek.
Ára 4 pengd

50,000 korona.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

nyitottam. Elvállalok mindennemű gazdasági 
gépek, motorok szakszerű javítását, hengar- 
furást, mindenféle tengelyek és gépalkat­
részek @s&t®rgályozását.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel

Pető Imre.

mmmmmsamamam —... ---------

Debrecen sz. kir. város
világítási vállalata.

Gyártelepünkön kapható:
Békebeli gázkoiksz mázsánként . .

vvaggontéte lekben ••••••
Kátrány, kicsinyben kilónként . . .

hordóvétetnél kilónként . . .
Házhozlava.más mázsánként 4,000 - K és a forgalmi adó

A koksztüzelés tiszta, szagtalan, 
füst- és korommentes, sokkal ki­
adósa bb, sokkal olcsóbb, akár

faíűtés!

. 75,060-- K

. 70,000-- K
2,500--- K
1,500-- K

a

Városi üzletünkben olcsó gáz-és villamos berendezések, javí­
tások csilíámk, lámpák, rádió alkatrészek, leiszere t kész 
rádiókészülékek kaphatók. — Költségvetés díjtalan, 

megtekintésnél vetel nem kötelező. 
TELEFON: Gyári szám 74, Városi úzlet 90.

Debrecen, Piac-utca 79.

Dr. SZEGŐ SZANATÓRIUMAI
Abbázia (Olaszország.)

Legelsőrangu Intézet.
Saját strandfürdő.

Edző-, hlzó-, orőeltőkurék,
A gyógyétrend valamennyi formál. 

Minden modern physlkálls 
gyógyesxköz.

Gyermekek 7 évtél kezdve kíséret nélkül Is.

CiíYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

ée fürdőberendezési vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

Perzsaszőnyeg
Jó és tartó* minőségű már 
800,000 koronás á'ban kap- 
ható vagy etszósezerinti minta sze­
rint rendelhető.

Szőnyegek nyári meg­
óvását, azakazerü javításét. 
Vacuum szerinti portala­
nítását, tisztítását olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett vállal.

Lőrincz szönyegüzem
Szoboszlal-ut 11,B.

Hegedűs és Sándor rt.
kön) vkereskedés

e heti könyvujdunságai:
Dr. Bloch István i Korunk nemi élete.

Kötve. (Tekintettel korunk művelt­
ségére. A 6-ik német kiadás után 
fordítva. Lexikon alak. Vászonkő- 
tés. 684 oldal.)

Pengő 20.— Korona 250.000—
Mereskovszkij i A pokol tornácában.

(A halhatatlan író életének átélt re­
génye, szenvedései Szovjet-Oroszor- 
szágban és kalandos menekülése a 
vörös pokolból.)

Pengő 4.80 Korona 60.000.—
Verlaine I Jóság. Versek. (Verlaine

gyönyörű istenes verseinek torditá- 
sa György Oszkár remek átültetésé­
ben.)

Pengő 2.40 Korona 30.000,—
György Oszkár: Titkok. — Versek. 

(György Oszkár uj, finoman cizel­
lált versei.)

Pengő 2.40 Korona 30.000.—
Jack London : A beszélő kutya. Uj ki­

adás. (A legmeginditóbb állatregény. 
Jack London éneklő kutyájának 
méltó párja Jeromos, a beszélő 
kutya.)

Pengő 4.— Korona 50.000.—
Ady tragédiája. II. Irta : Révész Béla.

(Ady Endre utolsó éveinek, utolsó 
harcainak, utolsó szerelmének tör­
ténete.)

Pengő 11.— Korona 137.500.— 
Gerhardt Hauptmann I Thiel pályaőr. 

A soanai eretnek. (A Thiel pályaőr 
reálista tragédia, A soanai eretnek 
a szerelem és természet lángoló him­
nusza.)

Pengő 3__Korona 37.500.—

Kapható:
Hegedű» és Sándor rt.
könyyktreskedésébea, i lipoiti «Hitt.

Tataioe N.
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BRUSH! FEI
minden konyhában és szobában

MI RÁ ragadós légyfogót,
mert a légy elrontja ételét, megzavarja álmát.

Kapható minden jobb üzletben.
Gyártja: HERCZEG GÉZA VEGYÉSZETI GYÁR R. T. Újpest.

Miért használják az orvosok 
és családtagjaik a

1. Mert a „Mira“-ltes8rUviz
kellemes iái, enyhén és 

biztosan hat.

2. A „Mira“ giaubarsós gyógy­
víz teljesen pótolja a karls-

badi vizet
3. A „Baby“-gyennekkeserü- 
viz a gyermek gyomrát ál­

landóan rendben tartja.

Klinikai legkitűnőbb vélemények!
I Mindenütt kapható! 1

Jég kapható
minden Időben

Waltimaütn mészárosnál 
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.

Vezérképviselet

Hupmobiie,
Salmson,
Delahaye

személy,

Lalii teherautókban,
Continental

autógummikban
NEULÄNDER ANDOR

kocsigyárában
Debrecen, Erzsébet-u. 28. 

Telefon 11-47

zeugok, valamint női 
eponge vásznak nagy 
választékban és olcsó 

árban beszerezhetők

BAGI LAJOS
ró'fös és rövidáru üzletében

Batthyány-!!. 6.

Angol szövetek
és mosóvásznakból
készítek hitelképes egyének­
nek részletre Is divatos öltönyöket.

SZÍREK ANDRÁS
Szent Anna-utca 1.

Szenzációs újdonság!
A nemi élet lexikonjai 

Az életből az életnek írva l 
Megjelenti

A nemi kérdés.
Irta :

dr. Forel Ágoston
az orvostudomány, jogtudomány és 
bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a 
zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója.
A világháború tapasztalatai alapján 
bővített 1925. évi legújabb kiadás 

után fordította :

dr. Fülöp Zsägmond. 
Ára kor. 250,000.—

Német nyelven eddig 200.000 példány 
fogyott cl! Megjelent a világ vala­

mennyi kuliurnyelvén I
Havi 50,000 koronás 

részleűizetésre is.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telelőn 54.

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Prima élesdl
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu­
katornád, bőrlemez, cserép

valamint

száraz tüzita és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető
Hort he ,a"i szén" és éPitkezésl 
DuI Üld agyagok telepén
Ispotály ucca 3jb. Telefon 7-85.

Gummi kabát
férfi

legjobb gyártmány
K 320.-, 370.-

double (2 réteg között)
gummirozva K 550.

szövet felsővel ___
K 450.-, 480.— 

és minden árban.
Női és gyermek gummikabálok 

nagy választékban.

Futószőnyeg
K 33.-, 40.-, 55.-

és minden árban. 
Futószőnyeg különlegességek 

óriási választékban.

Linoleum:
45 cm. széles . . K 45.— 
67 „ „ . . - „ 66.-

150 „ 126.- 
200 „ „ . . . „ 165.—

175.—, 200.— és minden 
árban.

Függönyök:
elainin színtartó mintákkal,
1 teljes ablak, 2 szárny, 1 

drapéria
K 125.-, 160-tól.

Mokett átvető
gyönyörű mintákban K 900-tól.

Ágygarnitura
K 400-tól minden árban, 

óriási választékban.

Haas Lipöí
Linóleum és szönyegáruház

Fercncz József-ut 58.
Te I ef o n; 9-6 3.

Árak 1000 koronákban.

Divat-keatyftk
(Párisi minták szerint) minden szín- kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid IdS alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR liih.'iiÄ:
D6BRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csepó-uteo earok^
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I MAGYAR LESZÁMÍTOLÓ ® 
© ÉS PÉNZVÁLTÓ BANK®
© DEBRECZENI FIÓKJA §

PIAC-UTCA 26-28. VÁROSI BÉRPALOTA ^
Alakult 1829-ben. 0®
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BANKOSZTÁLYA:
elfogad betéteket könyvecskére, folyó 
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és csekkszámlára
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- a legelőnyösebb kamatozás mellett. Átutalásokat eszközöl az % 

© összes külföldi piacokra. Devizákat és valutákat vesz es elad <37 
(S a legelőnyösebb napi áron. Elfogad tőzsdei megbízásokat tiD 
0 értékpapírok vételére és eladására.
e ÁRUOSZTÁLYA: |
© foglalkozik mindennemű mezőgazdasági termények nagybani ^ 
© vételével a legmagasabb napi áron. S'
© Bsnkoaztályl telefonszámok: 35. és 9-41. W
gj Áruosztály telefonszámok : 11-66., 11-67., 11-68. sz.

©©©©©©©©©©©'©©1 $ '©ff ©©©©©©©©©
I Bészler és Dávid vaskereskedése
* a Kossuth szobor mellett.

Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.

u Olcsó árak! Pontos kiszolgálás^
yr.Bgrtirr'M,« **

Lábfájások!

SK^
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Elég volt a szenvedésből!
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B*rn#KOb
fagyosok

Szent Rókus Lábsó uj lábai csinál.
Ezen készítményből, mely külföldön régen és kitünően bevált, ele­

gendő, ha egy csekély mennyiséget beleteszünk egy ’a™1" “
áztatjuk a fájós lábat 10-15 pereg. Ezen idő múlva a láb dagadtsága, zu 
zódása, a kínzó égető érzések egy csapásra megszűnnek cs többe u)ra el
nem kdödnek. áztatás megpuhitja a tyúkszemet és bőrkeményedéseket 
annyira, hogy azok könnyűszerrel, kés vagy beretva nélkül eltávozhatok. 

A legégetőbb, legmakacsabb lábfájások, fagyateok elmúlnak a Sze
Rókus Lábsó használata által. ., , ,,v . inWéle-

Meglehet Ön győződve, hogy a Szent Rókus Labso a lábát tokéi 
lesen uiiáalakítja, úgy hogy a szűk cipő, az uj cipő is épen olyan kényéin leTmlnth. évekig hordtí volna. Megszabadnia önt a láb különb«» za­
varaitól, gyalogolhat vagy állhat egy helyben órákig a faradság vagy tál
dalom legcsekélyebb érzése nélkül. aEgv nagy csomag Szent Rókus Lábsó ára 16 ezer korona. Kapható 
minden gyógyszertárban. Ha nem kapná, forduljon a magyarorszagi <ep
viselethez: Szent Rókus-gyógyszertár, Budapest, VII., Rakocz, ut 70. 
felelőn i József J06^n3 el„z(_tes beküldése mellett 18.000 K, utánvéttel 

23.500 K, Használati utasítás minden csomaghoz.



1

1926 május 23. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 15

aW—*——m—"see— un i em iis im».

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dija 10 szóig 200U korona, minden további 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állami 
vagy foglalkozást körösöknek félárban. — Arróhird. l, sekeí 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., 11 udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34, Aczél Henrik könyvkeres 
kedés Piac ucca 24., Szőllősi-tratik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-tratik Hatvan ucca 35., Meskóné 
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József füszerüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­
gas áron vásárol Végh órás, Hu- 
nyadi 15,______________________3928

JUHGOMOLYÁT a legmagasabb napi­
áron vesz Turógyár, Darabos ucca 
20. Telefon 6—63_____________4358

MEGVÉTELRE keresek 30—50 kát. 
hold földet megbízóm részére Deb­
recen város közelében, esetleg több 
kisebb részletekben, Dr. Kun Mik­

lós ügyvéd, Símonffy u. 1-a. 4497

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükögvárnál, Fürdő u. 2.

275?

ELUTAZÁS miatt ebédlő garderob, 
könyvszekrény, szalongarnitura, 
stb. olcsón eladó. Megtekinthető 
Böszörményi ut 20-, villamos meg- 
állónál._______________________ 4503

ELADÓ Jókai ucca 44. számú ház, 
átadó lakással. Értekezni ugyanott.

________________________  4502
VÍZVEZETÉK berendezéseket készít 

és javít Emerich Vilmos szerelő, 
Hatvan u. 10. Telefon 10—12. 4500

KÉZIMUNKA és gyermckdívatszalon- 
ban babiruhák 10.000, vizsgaruhák 
25.000 koronától. Mindenféle hímzé­
sek, lilécsipke és térítők, zsebken­
dő csipkézés olcsón készül. Hatvan 
u. 10., udvarban.______________ 4499

ALKALMI VÉTEL : 3 darab motor­
bicikli 3—6 millióig, 4 darab sze­
mélyautó, üzemképes állapotban, 12 
milliótól kezdve,'-1 darab Hoííherr- 
Schrantz 900-as cséplőgép összes 
szíjazattak 13 millió. Pataky, Erzsé­
bet u. 32. Telefon 12—52. 4492

MINDEN szép nö Földes-Mandula- 
pasztát használ. Pariümiorrás, Hat­
van u. 11. 4269

ÜVEGEZÉSl munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
cs gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsövásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben. 3989

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszománygyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

FÉNYKÉPEZŐ gépek vétele és eladá­
sa Liener fotoosztályán, Csapó u. 
1. 4460

TAKARÉICTÜZHELYEK legolcsóbban 
raktáron készen, minden fajta, fele­
lősséggel. Miklós ucca 18., Bihari­
nál. 4490

AMATÖR fényképezőgépek, pillanat­
zárak javítását szakszerűen kizá­
rólag Liener fényképész vállalja, 
Csapó u. 1. _______4459

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 4P—93. 2751

VASÁRUK, edények, kentésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletébeu, 
Csapó uccai forduló. 2787

ELADÓ Cserepes ucca 7. számú ház 
70 millióért, azonnali lakással. 4355

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déligyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mtikő- 
gvárnál. Fürdő ti. 2.___________3753

TÖLGYFA, akácfa felvágva, haza­
szállítva 46.000.— K, hasábosán 
vagy ölre kapható Rákóczi u. 18.

4443

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1. — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá-

3783
MÉHÉSZEK figyelmébe 1 összes mé­

hészeti cikkek, mülépek Bakos vas­
üzletében, Csapó ucca 88. 4383

ELADÓ ház : Csapó ucca 86,, nagy 
uccai front, 3 uccára üzlethelyisé­
gekkel, lakásokkal. — Értekezni 
ugyanott^__________________ 4382

JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Mükőgyár r.-t,, Fürdő 
ucca 2. Telefon 10—93. 3863

TÍZ szövőszék teljesen felszerelve el­
adó, vagy szakember társai kere- 
sek. Széchenyi ucca 23., Katz. 4387

ERDŐS kárpitos Símonffy ucca 13.
Kész hencserek, díványok kapha­

ttok^____ _____________________3772
KERÉKPÁROK javítása és eladása 

legolcsóbban Nagy műszerésznél, 
Simonfly u. 19._______________ 3773

IGAZGYÖNGGYEL, gyémánttal kira­
kott antik női aranyóra hosszú lánc­
cal és egy karkötő eladó. Szent 
Anna u. 55., iüszerkereskedés. 4478

TAVASZI gyenge túró kapható. Turó- 
üzem, Darabos ucca 20. Telelőn 
668. ____________ 3849

SÜTEMÉNY elosztónk 1. hó 25-én 
Piac 10. alatt megnyílik, ahol korán 
reggel friss süteményt szolgálunk ki 
úgy a kereskedők, mint a fogyasz­
tóközönség részére. Korona Gőz- 
kenyérgyá r.___________________4487

MOLYKÁR elleni biztosítás szőrme- 
és téli ruhákat Kőváry szűcsnél, 
Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. _____________3190

HA elegánsan óhajt ruházkodní, for­
duljon Séllyei József uridivat sza­
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen 
leszállított árban Weisz Ignátz és 
Mór cégnél, Piac 73. alatt, 3342

KERTI KAROSSZÉKEK, sétány ré­
szére készült, de visszamaradt, elis­
mert legjobb kivitelben és minőség­
ben, kovácsolt csőből és autogén- 
heggesztve, mig a készlet tart, ön­
költségi árban beszerezhetők Vas- 
butorgyár Részvénytársaságnál. 4450

DARABOS MÉSZ kiadós 72.000 
HÓFEHÉR, iával égetett . 80.000 
OLTOTTMÉSZ 1 m- . . . 160.000 
PORTLANDCEMENT . . 120.000 
EGER. STUKATORGIPSZ 80.000 
ALABASTROM GIPSZ . . 120.000 
FOLYAMHOMOK lm1.. 180.000 
FOLYAMKAVICS .... 150.000 
MENYEZET NÁDFONAT 2.000 
Vagontételben nagy árengedmény 1 
Kapható Petőfi-tér 6. mészraktá- 
runkban. Megrendelhető K.orona 
Gőzkenyérgyárnál, Piac 10. Tele­

lőn 874._________
ELADÓ ház Csokonai ucca 24. szám. 

Értekezni lehet Csillag ucca 108. 
alatt. ___ 4233

ÉPÍTKEZÉSHEZ meszel, téglát, ce­
mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- 
nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 
azonnal legolcsóbban szállít Rosen- 
féld és Fischer, Salétrom ucca 12. 
Telefon 674. _________ 3929

NŐI, GYERMEKHARISNYA különle­
gességeket Harisnyaáruházban ve­
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049

NÉGYES csépiőgarnitura 35 mázsa 
búzáért eladó. Arany János 50, 4471

ÓRA JAVÍTÁST bármilyen komplikál­
tat, olcsó árban vállalok. Schiii- 
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211
SZALMAKALAPOK nagy választék­

ban olcsón kaphatók. Malta Anna, 
Csemete u. 10._______ 4265

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfiruha- 
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

ZONGORA, pianino részletfizetésre 
előnyös fizetési feltételek mellett 
beszerezhetők. Szendrő, Batthyány 
u. 22._________________________4482

ELADÓ birtok 220 hold, tanyaépüle­
tekkel. Cim a kiadóban.______4481

GYERMEKKOCSI, keveset használt, 
eladó. Csapó u. 73._______ 4473

FÉRFIRUHAUZLET teljes készlete, 
berendezéssel, május 25-én, kedden 
délután öt órakor Csapó ucca ti. 
sz. alatt, bíróság által elárvereztc- 
tik. Sümegi háztulajdonos, 1480

ZONGORA jóhangu, eladó. Bereg­
szászi-fajta, Bujdosó ucca 14., Ho-

_mokkert. 4457
CSALÁDI HÁZ 3 szoba beköltözhető 

lakással forgalmas helyen eladó. —
_Bethlen u. 34,__________ 4463
ZAMATOS házibor bakator és laj- 

szőlökből literenként csak 10.000 K. 
Kapható mindennap. Poroszlay ut 
53. 4456

FIGYELEM I Olcsón talpaltatni, fejel- 
tetni csak Junghoz menjen, ki felel 
minden kiadott munkáért. József 
kir. herceg ucca 63.___________ 4336

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut-
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és 1 estvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat- 
van u. 7  4453

FŰZŐKET, haskötőket, melltartókat 
mérték után olcsón vállalok. Horo- 
vitzné Rosenlcld Róza. Hatvan ucca 
42,  4335

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

4451

FÜRDÖKADAK mindenféle kivitelben 
részletfizetésre, valamint kölcsön 
kapható Auspitz bádogosnál, Rá­
kóczi ucca 1. Telefon 11—71, 4357

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

HORDÓSKAPOSZTA, jó ropogós, 
kapható Simonfly u. 5., Kornhauser. 
Telefon 4—12.__________ 4288

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőfös, úri ^ és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyős feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072
SODRONYÁGYBETÉTEK legjobb mi­

nőségben 150.000 koronáért, egyéb 
vas- és rézbutor gyári árban be­
szerezhetők : Debreceni Vasbutor- 
gyár Részvénytársaságnál. 3571

CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb 
bevásárlási forrás, előnyomda Bel­
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4

4289
PÉNZTÁRCÁT, retíkült, bőröndöt jól 

csak Feuerman bőröndősnél vehet. 
Piac u. 44.  3190

TAKAR ÉKTÜZHELY legolcsóbban 
beszerezhető, ugyanott alakitasat 
javítását felelősséggel vállalom. - 
Széchenyi ucca 6-, lakatos. 4256

FESTÉKEK, lakkok, firnlsz. zomán­
cok legfinomabb szoba nadlólakkok 
legolcsóbban kapható Klein Vilmos 
Arany János 10, udvarban. 4327

KIRÁLY kávéi mégis a legtöbbek, 
aromás, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható 
Détfenfeld-tér 11. szám._____  3931

ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák
eladók Szántó Zsigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró. 4390

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — 
Schifímann ékszerész, Piac u. 67.

3212
OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas 

Bella utóda, Külsővásártér 16, —
Arany János uccával szemben. 3838

DIVATOS női, férfi és gyermekharis­
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. 
Hatvan ucca 16. ______________ 3S53

ÜVEGEZÉS! munkát legolcsóbban ké­
szít Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- 
efon 12—64.  3864

TÖKÉLETES kéz- és arcápolást 
Földes-Mandulapasztával érhet el. 
Pariümiorrás, Hatvan u. 11. 4270

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas ház 
eladó. Homok ucca 120. sz. 4408

PIANINO, elsőrendű gyártmány, el- 
adó vagy bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 4407

HENTES- ÉS MÉSZÁROSÜZLET 
MEGNYITÁS I Emerich-tclep Ar­
nold ucca 20. szám alatt szépen 
berendezett hentes- és mészárosüz­
letemben állandóan friss dolgok 
kaphatók igen méltányos áron. Szi­
ves pártfogást kér Erdélyi Laios 
hentes és mészáros.___________ 4606

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.^

OLCSÓBB mint bárhol a Belvárosi 
gőz- és kádfürdő. Kád 7000, gőz 
6000. Tüköriürdö 5000 K. A Belvá­
rosi fürdőben tisztviselőknek áren­
gedmény._____________________4464

ZAMATOS házibor, bakator és faj- 
szülőkből literenkint csak 10.000 
K. Kapható Poroszlay ut 53. 4401

ORTH. kóser friss töltésű libazsír 
45.000 kor. klgja Hartstein vendég­
lősnél, Hunyadi u. 22- sz._____ 4417

MAG, garantált petrezselyem 40.000, 
karaláb 100.000. Kisadag 500. 
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 404a

Aki olcsón és jól Mi 
női kalapot venni
tekintse meg dúsan felszerelt raktáramat 11!

Schimmer Mai né
Debrecen, Piac-utca 2

Ma már köztudomású, 
hogy a nyugalmazott 
főtisztviselőkből alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi 

vállalat

Káivin-tér 19. sz., I. em.22.
(Nagytemplom felől)

a legolcsóbb

lüzelüapg
beszerzési forrás.

I Mérleget, súlyokat I
hitelesítve |avlt 1

BIHARI mérlegkészltö §
_______Mlklós-utce 18.__________ _■

Jórriinőséyübútorok
olcsó áron

részletfizetésre is
kaph atók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2, Apolló-butorUzlet.

kötvényeket vesz, kény 
szerkölcsön hátralékot

befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 88. Telefon 143.
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HÓFEHÉR KENYÉR . 
BÚZA KENYÉR 
FÉLBARNA KENYÉR 
BARNA KENYÉR . . .

6600
5800
4800
4000

KORONA Icrakataiban.
EGY jókarban lévő olajtengelvea, fe­

kete Eszterházy-kocsi, egv és két 
lóra eladó. Piac ucca 68 , üzletben.

___________ ___ 4512
TAKARÉKTÜZHELYEK minden Ár­

ban, nagy választékban, legolcsób­
ban raktáron, beszerezheti. Jav - 
lőtt. használtok is. Miklós u. 18. 
Biharinál. 4493

fel-
Ko-

PALATETÖS ház eladó. 
Caónak ucca 8. szám.

Boldogkert
4489

KERESEK azonnalra zsebkendő csip­
kézőnőt és sarok filézőnőt. Hatv-y 
ucca 10.. Emerichné. 4501

EGY kifutó fiú felvétetik. Weintraub, 
Jókai ucca 12.. az udvarban. 449.

PÉKINAS, ióházból. benkosztra 
vétetik. Jelentkezni Piac 10, 
róna Gőzkenyérgyár.

ÁLLANDÓ megélhetést találhat ke­
resztyén, nős, ió magyar ceiemun- 
kás Grosz Ignácnál, Polgáron.

MÁSODÉVES bölcsészet anl II t - 
nő elmenne v-dékre tanítani, eset­
leg helyben is vállal tanítványt - 
Cim a kiadóban. 4öu9

ELADÓ egv 3-as Cassa. egy antik 
nagy aranvrámás tükör. Telefon 
193.__________ 4506

KtJGI.TBÁBOK és golyók elsőrendű 
fából kaphatók és mindenféle esz­
tergályos munkát Ízlésesen és leg­
olcsóbban vállalok. Ugyanott tanuló 
felvétetik Gebei Antal villanyerő­
re berendezett faesztergályos mű­
helyében, Péceli u. 3. se. 4508

TAKARÉKTÜZHELYEK. nagyobb 
háztartáshoz alkalmas maiolíkások. 
két sütővel, vizmelegitővel. továb­
bá egyszerűbbek készen kaphatók 
Kandia 15. 4507

FÜRDŐ- és tornarnhákat olcsón és 
gyorsan készít Kézimunka és gyer­
mekdivatszalon, Hatvan u. 10., ud-

_varban, 4511
STINGL.- Wírth- és más gyártmányú 

zongorák és pianino előnyös áron 
beszerezhető. Szendrő zongorarak- 
tár. Batthyány u. 22. 4412

SAROK hérház, négyemeletes, mo­
dern, liftes, negyvenötezer hoza- 
dékkal kettőezernégvszázmillió. — 
Modern háromemeletes, negyven­
nyolc lakással, negyvenezer hoza- 
dékkal kettömilliárd. — Modern 
háromemeletes, adómentes. tizen­
három üzlettel, negyvenkét lakás­
sal, harminckétezer hozadékkal 
ezerhatszázmillió. Ezenkivfil tőke­
befektetésre bérházak, családi há­
zak nagy választékben eladók. — 
Friedländer, Budapest, Vas ucca 
három.

ELADÓ birtokok : Nógrádban 900 
holdas, állomás mellett, 2 milliárd- 
ért. Hevesben 2600, állattenyésztés­
re kiválóan alkalmas, 5 milliárdért, 
Vasban 50 hold, urilakka! fővonal­
nál. Válaszbélyegre 10.000. Matla- 
kowski, Budapest, Rákóczi ut 8/b., 
III. 4.

SZAKÁCSNÉT és szárazdadát ke­
resek Sárospatakra. Jelentkezni 
Fiilcp, Varga u. 19. Azonnal is be­
léphet. 4570

SOFFÖRV1ZSGÁRA szakszerűen mű­
helygyakorlattal csak Kiss gépmű­
hely sofföriskolája készít elő díjta­
lan állásba helyezéssel. Erzsébet

20.

EGY középkorú perfekt 
május 15-re állást keres, 
ca 45., hátulsó udvar.

4378

szakácsnő 
Miklós uc- 

4366

FŐTÉREN két uccai bútorozott szo­
ba fürdőszobával. előszobával, eset- 
leg konyhával kiadó. Cim a kiadó­
ban. __________ 4504

EGY esetleg két uccai különbejáratu 
bútorozott szoba irodának is alkal- 

kiad Miklós u- 6.

1 jp
p-T T7QANSAN bútorozott különbéi''- 

ratu szoba június 1-re kiadó. József 
kir. herceg u. 35., II. em. 4--9

CSINOSAN butorozott udvari szoba 
egy vagy két személynek, esetleg 
teljes ellátással kiadó. Szent Anna 
29.. Molnárné. 4491

KÉT szoba, konyhás lakás központ­
ban bútorral vagy anélkül azonnal 
átadó. Cim a kiadóban.

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, «agy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 6., a tejpiaccal ízemben.

ZONGORA.

4488

Cim a ki- 
4505

MEGBÍZHATÓ házvezetőnő ajánlko­
zik kis családhoz, főzni perfekt 
tud, minden házimunkát végez, eset­
leg magános úrhoz május 15-re. Ci­
met a kiadóba kérem „Hűséges" 
jeligére. 4379

LIENER BÉLA fényképészeti műter­
me az ünnep mindkét napján egész 
nap nyitva.___________________ 4458

UCCAI egy szoba konyha főtérhez 
közel azonnal átadó 
adóban.____________

BETONCSERÉP, cementlap. kút 
gviirti legolcsóbban beszerezheti 
Krausz Albert cementgyárában 
Klshegvcsl-ut 2. Telefon 307. 2**3

800 EZER koronáért koszt Goldstein- 
ótkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is, Goldstein orth. kóser ét­
kezde. 4059

SESTAKFPT Komlós.sy-ut 66 szám 
alatti téli-nyár! lakásul szolgáló vHi 
egy hold szólőve! Intánvos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/D 

___________ 4,378

|*| 8E8ESUST |*’|
INTELLIGENS leányt egész napi el­

foglaltságra keresek gyermekhez. 
Németül tudó előnyben. Szelényi,

_ Varga ucca negyvenhárom. 4478
PÉKINAS felvétetik Korona kenyér­

gyárban. Jelentkezni Piac ucca 10.. 
_I. emelet. 4470

NÉMET ajkú leány, zongorát tanít, vi­
dékre ajánlkozik. Klein-Test vérek 
cselédintézet, Dégenfeld-tér. 4455

EGY éjjeliőr kerestetik fatelepnél — 
Nyugdíjasok előnyben. írásbeli aján­
latokat „Fatelep" jeligére a ki­
adóba. 4461

GYERMEKGONDOZÓ, megbízható, 
szerény nőt (esetleg németet) ke­
resek 3 éves fiamhoz, ki háztartás­
ban is segédkezik, közeli nagyköz­
ségbe. Cím a kiadóban. 4444

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvelést, leve­

lezést vállal. Révész László, Csillag 
_ucca nyolcvanhét. 4474
KEZDŐ iroda kisasszony 5 millió óva- 

dékksl azonnali belépésre felvéte- 
tik, Cim a kiadóban. 4477

SOMMERENGAGEMENT : Suche für 
die Ferien intelligentes Fräulein zu 
2 Mäderln. Ardo, Simonffy ucca 2/a.

_____________________________  4469
PAPLANT varrni házhoz megyek. 

Leveleket „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek.   4445

SZERÉNY fizetésért pénztárhoz ajánl­
kozók. Cim a kiadóban. 4447

Megnyílt! Megnyílt!

rövid, kereszthuros és 
egy kétajtós jégszekrény eladó. 
Fürdő u. 4.__________ 4315

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő iro­
dám, Miklós ucca 7. 3245

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan Pariümlorrás, Hatvan u. 11.

4271
FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­

pen legolcsóbban Libándi, Debre­
cen, Péterfia 4._______________ 3320

DEUTSCH LAJOS füszerüzleteiben, 
Piac ucca 38. és 72„ naponta friss 
1 iptói túró és teavaj kapható, 4212

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály ,
Batthyány 13. ________

UJ FODRASZÜZLET Hatvan

4048
ucca

28. szám alatt. Értesítem a n. é. 
közönséget, hogv fodrászüzletemet 
megnyitottam. Tiszta kiszolgálás. 
Rasolozás bevezetve. Tisztelettel : 
Szabó Tihamér, fodrász,_______4427

i|f Látványosság a

rmt-fu-eo

OO

újonnan átalakított és
•e

go!
Jegyek a villamos kalauzoknál és 
az uszoda pénztáránál kaphatók.

Viz in Napfény
1 I VEGYES j I
KITŰNŐ menetelü liszt- és íiiszerüz- 

leí lakással együtt kiadó. Cim a ki­
adóban. _____________________ 4484

PIAC UCCAN butorozott szoba iro­
dának is alkalmas, kiadó. Piac u. 
58., II. em. 27. ajtó.__________  4472

PIAC UCCA legforgalmasabb helyén 
üzlethelyiség áruval átadó. Cim a 
kiadóban. _ 4483

UCCAI elegánsan butorozott szoba 
izr. urnák kiadó. Cim a kiadóban.

4466
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(ibővitett
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SÜRGŐSEN kiadó jobb családnak két 
szoba, konyha, speizból álló butoro­
zott lakás, a város szivében, nyara­
lásra alkalmas. Cim: Vénkert, Sinai 
Miklós u. 7.___________________ 4418

KÉT SZOBA, konyhából és mellék­
helyiségekből álló lakást keresek a 
váios központján. Lclépést nem fize­
tek. de magas bért fizetek. Cim a 
kiadóhivatalban._______________4354

RÉGI korcsmahelyiség forgalmas he­
lyen, téli és nyári borozóval, kugli- 
zóval. pincehelyiséggel, italmérési 
engedéllyel rendelkezőnek azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban._______ 4362

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület 2974

KIADÓ egy elegánsan butorozott kü­
lönbejáratu szoba egy vagy két sze­
mély részére^_HaVvan__iL_5(h____ 439:

KÉT szoba, konyhából és mellékhelyi­
ségekből álló lakást keresek a város 
központján. Lelépést nem fizetek, 
de magas bért fizetek. Cím a ki­
adóban_______________________ 4389

MÉRLEGKÉPES könyvelő, magyar­
német levelező, órakönyvelést vál­
lal. Révész László, Csillag ucca 87.

____ 4402
„Klára"- 

4370
TANULÓLÁNYT keres 

szalon. Miklós u. 26.

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca
emelet._____________________

EGY különbejáratu butorozott szoba 
kiadó. Értekezni Hatvan u. 70. 4367

ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Cim 
a kiadóban. 4465

SZÉP két szobás lakás, közel az ál­
lomáshoz, kiadó. Cim a kiadóban.

_____________ 4468
NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­

vítják Piac u. 77., Szikraáruházban.
____________ _ 4448

HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiségekből álló lakás központban 
átadó. Dr. Halász, Piac 41. 4446

KASZA jótállás mellett, sarlók, kasza­
kövek és más vasárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, Csapó 
18,_________________________ 4078

HASZNÁLT ruhancmüek jókarban, 
továbbá női-, férfi- és gyermekci­
pők, matrác ágybetét, gyermek- 
kocsi nagyon olcsón eladók. Wein­
berger, Piac u. 61 I. 4425

KOSZTOT és lakást kaphat két iz­
raelita fiatalember Markovicsnál, 
Simonífy 37.________  4479

BIKÁVAL szemben uccai szoba azon­
nal kiadó. Alföldi palota, III. eme­
let, 2. ajtó._____________ 4476

IRODÁNAK két szoba Iparkamará­
ban kiadó. Werbőczy ucca 4., I.,
Gálné.  4485

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hencse- 
rek. garnitúrák raktáron. ___ 2579

FIGYELEM 1 Uj íestéküzlet ! Firnisz, 
terpentin, brunolin, zománc padló­
lakkok és háztartási cikkek legjobb 
minőségben és legolcsóbban kapha­
tó Bárány íestéküzlet, Csapó 19., 
Vár uccával szemben. 4345

KÉT nagy szoba, egyik uccai erkélye* 
főtéren kiadó. Bővebbet Ncumann- 
CÍpöüzlet, Piac ucca J18. 44b2

HARISNYÁK csipkék, rövidáruk, ki­
csinyben is legolcsóbban legna­
gyobb választékban Binéthnél, Hat­
van ucca 1. 3191

ÓRA-, ékr.zerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Sretter, Batthyány 
ucca 13.   4047

P1SKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

HÁROM szoba, fürdőszoba, mellékhe­
lyiségekből álló lakás központban 
átadó, Dr. Halász ügyvéd, Piac u. 
4L 4415

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal javításokat 
Rákóczi íj 16. 87. 

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12— 
1.3 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
Ifi. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helyre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. Pénzelőlegek 
mindennemű árukra. Dr. Re.iödné, 
Budapest. Eszterházv ucca 17. Jó­
zsef .39 -3.3,______________________

PESTMEGYÉBEN prima negyvenhol- 
das. neevvenötholdas bérletek. Sza­
bó József birtokértékesitő. Rákóczi-
nt tizenöt. _______________ ______

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltok ékszertéte- 
lukct. azokra nagyobb kölcsönösz- 

szegeket folvósitok. ékszereket, 
zálogcédulákat és kénvszerkölcsötv 
kötvénveket veszek. „Masken“ Hitei 
Budapest. Aradi ucca egv. Telefon 
Linót 900 —52.____________________

SZOLNOKBAN nrima százhatvanhol- 
das bérbeadó. Szabó József birtok^ 
értékesítő. Budapest. Rákóczi-ut 
tizenöt._________________________—•

KÖLCSÖNÖKET ékszerekre, ezüstre, 
szőnyegekre, árukra azonnal folvó­
sitok. Kosztpénzeket heti kamatozás 
mellett elfogadok. Farádi Balogh 
Konstantin, Budapest. Piarista ucca 
5. (Váci ucca sarok.) Alapittatott: 
1883. —

Nyomatott Heged*« á* Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság kög>vnyomdáiibii Pile wcci <9. Mám.


